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1  Αναπάντητα ερωτήματα για τον ιό
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-07-2020

Επιφάνεια: 505.79 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πληθαίνουν 
τα σημεία 
διασποράς
Από εισαγόμενα κρούσματα

Αυξάνεται η διασπορά κρουσμάτων 
του κορωνοϊού σε τουριστικές περι
οχές της χώρας, όπου έχουν φθάσει 
τις προηγούμενες ημέρες επισκέ
πτες από το εξωτερικό. Οι αρμόδιες 
αρχές αποδύονται σε αγώνα δρόμου 
για την ιχνηλάτηση επαφών όσων 
επιβεβαιώνεται πως είναι θετικοί και 
επαναλαμβάνουν την επιτακτική 
ανάγκη τήρησης των μέτρων πρό
ληψης. Χθες ανακοινώθηκαν 33 νέα 
κρούσματα, τα 24 σε ταξιδιώτες.
■ Καιαργείχαι με ΚΥΑ ο περιο
ρισμός των έξι ατόμων στο ίδιο 
τραπέζι στα εστιατόρια Σελ. 6
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1  Αναπάντητα ερωτήματα για τον ιό
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-07-2020

Αναπάντητα ερωτήματα για τον ιό
Εξι μήνες μετά το ξέσπασμα της πανδημίας, οι επιστήμονες αναζητούν απαντήσεις

Οι ερευνητές δεν γνωρίζουν ακόμη ίο επίπεδο ίων αντισωμάτων που απαιτούνται για την αποτροπή της επανα- 
λοίμωξης από SARS-CoV-2 ή τη διασφάλιση μιας ήπιας επαναλοίμωξης.

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Γιατί η λοίμωξη COVID-19 έχει δια
φορετική κλινική πορεία από άν
θρωπο σε άνθρωπο; Πόσο διαρκεί 
η ανοσία που αναπτύσσεται μετά 
τη λοίμωξη; Εχει εμφανίσει ο ιός 
ανησυχητικές μεταλλάξεις; Ανά
πτυξη εμβολίου; Προέλευση του 
νέου κορωνοϊού; Εξι μήνες μετά το 
ξέσπασμα της πανδημίας και ακό
μα οι ειδικοί επιστήμονες έχουν βα
σικά ερωτήματα σε σχέση με τον 
SARS-CoV-2 τα οποία παραμένουν 
εν πολλοίς αναπάντητα.

Τα ερωτήματα αυτά διατυπώνο
νται σε άρθρο που δημοσιεύεται στο 
περιοδικό Nature (Ewen Callaway, 
Heidi Ledford, Smriti Mallapaty), τα 
βασικά σημεία του οποίου συνοψί
ζουν οι γιατροί της Θεραπευτικής 
Κλινικής του ΕΚΠΑ Ιωάννης Ντά- 
νασης, Μαρία Γαβριατοπούλου και 
Θάνος Δημόπουλος.

Σύμφωνα με τους συντάκτες του 
άρθρου, μία από τις πιο εντυπωσι
ακές πτυχές της λοίμωξης είναι οι 
έντονες διαφορές στις εκφάνσεις 
της. Μερικά άτομα που έχουν προ
σβληθεί από τον νέο κορωνόίό, δεν 
εμφανίζουν ποτέ συμπτώματα, ενώ 
άλλοι ακόμα και φαινομενικά υγιείς 
παρουσιάζουν σοβαρή πνευμονία. 
Διεθνής ομάδα ανέλυσε τα γονι- 
διώματα περίπου 4.000 ασθενών 
από την Ιταλία και την Ισπανία, και 
ανέδειξε για πρώτη φορά ότι άτομα 
που εμφάνισαν αναπνευστική ανε
πάρκεια είχαν περισσότερες πιθα
νότητες να φέρουν συγκεκριμένες 
γονιδιακές παραλλαγές συγκριτικά 
με τα άτομα που δεν νόσησαν. Οι 
παραλλαγές αυτές, ωστόσο, φαί
νεται να παίζουν μικρό ρόλο στην 
έκβαση της νόσου.

Ερωτήματα υπάρχουν ακόμα 
σχετικά με το είδος και τη διάρ-

Οι ερευνητές επικεντρώ
νονται στην ανάπτυξη 
του εμβολίου, στην ανο
σία μετά τη λοίμωξη 
και στις μεταλλάξεις.
κεια της ανοσίας που αναπτύσσει 
ο οργανισμός μετά την COVID-19. 
Μελέτες έχουν δείξει ότι επίπεδα 
εξουδετερωτικών αντισωμάτων ένα
ντι του SARS-CoV-2 παραμένουν 
υψηλά για μερικές εβδομάδες μετά 
τη μόλυνση, αλλά στη σηνέχεια ση- 
νήθως φθίνουν. Οι ερευνητές δεν 
γνωρίζουν ακόμα το επίπεδο των 
αντισωμάτων που απαιτείται για 
την αποτροπή της επαναλοίμωξης

από SARS-CoV-2 ή τη διασφάλιση 
μιας ήπιας επαναλοίμωξης.

Λίγα είναι αυτά που γνωρίζουν 
προς το παρόν οι ειδικοί και για τις 
μεταλλάξεις του νέου κορωνοϊού. 
Οι μοριακοί επιδημιολόγοι μελε
τούν και ιχνηλατούν αυτές τις με
ταλλάξεις για να εξακριβώσουν την 
παγκόσμια εξάπλωση του ιού. Πά
ντως, οι περισσότερες μεταλλάξεις 
δεν αναμένεται να έχουν αντίκτυ
πο στη λοιμογόνο ικανότητα του 
ιού ή στην πιθανότητα εμφάνισης 
σοβαρής νόσου.

Αναφορικά με την ανάπτυξη 
εμβολίου που είναι το ζητούμενο 
σε παγκόσμιο επίπεδο. Τα περι
ορισμένα δεδομένα που έχουμε 
στη διάθεσή μας από τις δοκιμές 
σε ανθρώπους υποδηλώνουν ότι

τα εμβόλια ωθούν τον οργανισμό 
να παράγει ισχυρά εξουδετερωτι
κά αντισώματα που μπορούν να 
εμποδίσουν τον ιό να μολύνει τα 
υγιή κύτταρα. Αυτό που δεν είναι 
ακόμη σαφές είναι αν τα επίπεδα 
αυτών των αντισωμάτων είναι αρ
κετά υψηλά για να αποτρέψουν νέ
ες μολύνσεις ή για πόσο διάστημα 
προσφέρουν προστασία.

Τέλος για την προέλευση του κο- 
ρωνόίού, οι περισσότεροι ερευνητές 
συμφωνούν ότι ο SARS-CoV-2 προ
ήλθε από πεταλοειδείς νυχτερίδες. 
Ωστόσο, υπάρχουν ενδείξεις ότι ο 
ιός μπορεί να έχει περάσει από έναν 
ενδιάμεσο ξενιστή - ζώο πριν εξα
πλωθεί στον άνθρωπο, το είδος του 
οποίου αποτελεί αντικείμενο έντο
νης ερευνητικής δραστηριότητας.



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Αγώνας δρόμου για ιχνηλάτηση επαφών
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-07-2020

Επιφάνεια: 264.63 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αγώνας δρόμου για ιχνηλάτηση επαφών
Τηνεηπακτική ανάγκη της αυστηρής 
τήρησης των υγειονομικών πρωτο
κόλλων που αφορούν την πρόληψη 
διάδοσης του κορωνοίού καταδει
κνύουν τα αρκετό κρούσματα που 
εντοπίζονται τα τελευταία 24ωρα 
σε διάφορες τουριστικές περιοχές 
της χώρας, ως αποτέλεσμα άφιξης 
ταξιδιωτών από άλλες χώρες και κυ
ρίως τις βαλκανικές. Είναι ενδεικτι
κή η περίπτωση 50χρονου από τη 
Σερβία που ενώ παραθέριζε στην 
Αιδηψό μαζί με τη σύζυγό του, αι- 
σθάνθηκε αδιαθεσία, απευθύνθηκε 
αρχικά στο Κέντρο Υγείας Ιστιαίας 
και εν σηνεχεία μετέβη με ταξί στο 
νοσοκομείο Λαμίας για να υποβλη
θεί σε εξετάσεις. Τόσο ο ίδιος όσο 
και η σύζυγός του βρέθηκαν θε
τικοί στον κορωνόίό. Οι αρμόδιες 
αρχές ξεκίνησαν έναν αγώνα δρό
μου για να εντοπίσουν τις επαφές 
του ζευγαριού και τον οδηγό ταξί 
που τους μετέφερε στο νοσοκομείο. 
Μία γυναίκα από τη Σερβία ήταν 
το πρώτο κρούσμα κορωνόίού που 
καταγράφεται στην Κέρκυρα, ενώ

Καταργείται ο περιορι
σμός των έξι ατόμων 
που επιτρεπόταν 
να καθίσουν στο ίδιο 
τραπέζι στα εστιατόρια.

σε ξενοδοχείο καραντίνας της Θά
σου φιλοξενούνται από προχθές 
τέσσερις Σέρβοι παραθεριστές που 
βρέθηκαν θετικοί στον ιό κατά τον 
έλεγχο στα σύνορα.

33 νέα κρούσματα
Χθες, ο Εθνικός Οργανισμός Δη

μόσιας Υγείας ανακοίνωσε 33 νέα 
εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρού
σματα της νόσου στη χώρα μας, εκ 
των οποίων 21 εντοπίστηκαν σε τα
ξιδιώτες κατά τους ελέγχους που διε- 
νεργήθηκαν στις σύλες εισόδου της 
χώρας και τρία επίσης σε ταξιδιώτες, 
σε εργαστήρια όπου προσήλθαν αυ- 
τοβούλως για έλεγχο, λόγω σημπτω- 
μάτων. Τρία κρούσματα ήταν από

την Αττική, δύο από την Καστοριά, 
δύο από τη Δράμα, ένα εντοπίστη
κε στην Καβάλα και μόλις ένα στην 
Ξάνθη, όπου φαίνεται να περιορίζε
ται η διασπορά του ιού. Ο συνολικός 
αριθμός των κρουσμάτων ανέρχε
ται πλέον σε 3.622. Εννέα ασθενείς 
νοσηλεύονται διασωληνωμένοι σε 
μονάδες εντατικής θεραπείας, ενώ 
χθες δεν σημειώθηκε θάνατος λόγω 
του κορωνόίού.

Εν τω μεταξύ, με κοινή υπουρ
γική απόφαση που δημοσιεύθηκε 
χθες στην Εφημερίδα της Κυβερ- 
νήσεως, καταργείται ο περιορισμός 
στον αριθμό των ατόμων που επι
τρέπεται να καθίσουν στο ίδιο τρα
πέζι στα εστιατόρια. Υπενθυμίζεται 
ότι έως και προχθές ο ανώτατος 
αριθμός των ατόμων που κάθονταν 
στο ίδιο τραπέζι ήταν έξι. Σημειώ
νεται, ωστόσο, ότι διατηρείται ο 
μέγιστος αριθμός πελατών ενός κα
ταστήματος υγειονομικού ενδια
φέροντος βάσει του εμβαδού του, 
καθώς και οι αποστάσεις μεταξύ 
των τραπέζιών. Με την ίδια ΚΥΑ

καταργείται η υποχρέωση να φο
ρούν μάσκα οι καταναλωτές που 
επισκέπτονται εμπορικά κέντρα. Η 
μάσκα παραμένει, πάντως, υποχρε- 
ωτητή για το προσωπικό. Η ΚΥΑ έχει 
διάρκεια ισχύος έως τις 12 Ιουλίου.

Τέλος, έκκληση στους περιφερει
άρχες να συμβάλλουν στον έλεγχο 
των καταστημάτων υγειονομικού 
ενδιαφέροντος των περιοχών ευθύ
νης τους απηύθυνε χθες ο υπουργός 
Υγείας Βασίλης Κικίλιας μιλώντας 
σε σηνέδριο της Ενωσης Περιφερει
ών Ελλάδας. Ο υπουργός επέστησε 
την προσοχή όλων σε φαινόμενα 
χαλάρωσης στην τήρηση των μέ
τρων έναντι του κορωνόίού. Οπως 
ανέφερε, «η χώρα έχει ανάγκη τον 
τουρισμό. Και οικονομικά, και κοι
νωνικά, και ψυχολογικά. Βλέπουμε, 
όμως, ότι τα κρούσματα αυξάνονται 
και σε γειτονικές χώρες και παγκο- 
σμίως. Είμαστε το καλύτερο δυνατό 
παράδειγμα ως χώρα, πρέπει να κά
νουμε μια κοινή προσηάθεια όλοι 
μαζί να το προασηίσουμε».

ΠΕΝΝΥ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ
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1  ΕΥΣΗΜΑ ΑΠΟ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-07-2020

Επιφάνεια: 100.3 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΥΣΗΜΑ ΑΠΟ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟ
Τη συμβολή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
στην αντιμετώπιση της πανδημίας εξήρε 
ο υη. Εσωτερικών Τάκης Θεοδωρικάκος, 
στο συνέδριο της Ενωσης Περιφερειών 
«Υγεία, Ασφάλεια, Τουρισμός και Οικονο
μία, Covid-19, η επόμενη μέρα». Παράλληλα, 
ανέπτυξε τις πρωτοβουλίες που αναλαμβά
νει το ΥΠ.ΕΣ. που ενισχύουν τις τοπικές 
κοινωνίες στην προσπάθεια αντιμετώπισης 
των επιπτώσεων της πανδημίας. Στις πρω
τοβουλίες που δρομολογεί το ΥΠΕΣ ανέφερε 
παρεμβάσεις στην ανάπτυξη του τουρισμού 
και σε προγράμματα για την ψηφιακή αυ
τοδιοίκηση, η οποία θα συμβάλει και στην 
πολιτική προστασία. Τέλος, ο υπουργός ανα
φέρθηκε σε μία από τις πιο εμβληματικές 
μεταρρυθμίσεις του ΥΠΕΣ, όπως αυτή της 
πολυεπίπεδης διακυβέρνησης, με την ενίσχυ
ση των δραστηριοτήτων και αρμοδιοτήτων 
της αυτοδιοίκησης.
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1  ΗΠΑ και επίσημα εκτός ΠΟΥ
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-07-2020

Επιφάνεια: 462.21 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΡΑΜΠ ΣΤΟΝ ΟΗΕ
Μ> Ο κορωνοϊός συνεχίζει να μα
στίζει τις ΗΠΑ, που κατέγραφαν πά
νω από 131.000 θύματα και πάνω 
από 3 εκατ. κρούσματα, ενώ ο Πρό
εδρος Ντόναλντ Τραμπ αποφάσισε 
να ειδοποιήσει επισήμως χθες τα 
Ηνωμένα'Εθνη για την αποχώρηση 
των ΗΠΑ από τον Παγκόσμιο Ορ
γανισμό Υγείας (ΠΟΥ), που θα ι- 
σχύσει ύστερα από έναν χρόνο, στις 
6 Ιουλίου 2021, γιατί άργησε να α- 
ντιδράσει στην πανδημία. «Την 
πρώτη ημέρα της προεδρίας μου, θα 
επανενταχθώ στον ΠΟΥ και θα υ
πογραμμίσω και πάλι την παγκό
σμια ηγεσία μας» προειδοποίησε α
πό το Twitter ο Δημοκρατικός υπο
ψήφιος Τζο Μπάιντεν, εκτιμώντας ό
τι «οι Αμερικανοί είναι πιο ασφα
λείς όταν η Αμερική δεσμεύεται να 
ενισχύσει την παγκόσμια υγεία».

Ο Τραμπ επιτέθηκε ειρωνικά και 
στον ανοσολόγο και σύμβουλό του 
Άντονι Φάουτσι, που είναι διευθυ
ντής του αμερικανικού ινστιτούτου 
λοιμωδών ασθενειών. «Ο δρ Φάου- 
τσι είχε πει να μη φοράμε μάσκες 
και τώρα λέει ότι πρέπει να φοράμε. 
Έχει πει πολλά», τόνισε μεταξύ άλ
λων ο Τραμπ, σε ειρωνικό τόνο, σε 
τηλεοπτική συνέντευξή του.

Βρετανία: Μέτρα στήριξηε 
30 δισ. στερλινών

Ο Βρετανός υπουργός Οικονομι-

Οι ΗΠΑ και επίσημα εκτός ΠΟΥ
Νέα περιοριστικά 
μέτρα στη θέση 

του γενικού lockdown 
ανακοίνωσε ο Πρόεδρος 
της Σερβίας

κών Ρίσι Σουνάκ ανακοίνωσε νέα 
μέτρα στήριξης της οικονομίας, συ
νολικού ύψους 30 δισ. στερλινών 
(περίπου 33 δισ. ευρώ), μεταξύ των 
οποίων τη μείωση του ΦΠΑ από το 
20% στο 5% επί των «αγαθών και υ
πηρεσιών του τομέα της φιλοξε
νίας», δηλαδή στα μπαρ, τα εστια
τόρια, αλλά και τα ξενοδοχεία, τα θε
ματικά πάρκα, τους ζωολογικούς 
κήπους, ύψους 4 δισ. στερλινών. Ε
πίσης ανακοίνωσε επιδοτήσεις για 
την ενεργειακή αναβάθμιση κτη
ρίων και την οικονομική βοήθεια 
για την απασχόληση των νέων.

«Μπαίνουμε στη δεύτερη φάση 
της οικονομικής μας απάντησης» 
στη σοβαρή ύφεση που προκάλεσε 
η πανδημία του κορωνοϊού, δήλω
σε στο Κοινοβούλιο ο Ρίσι Σουνάκ,

προσθέτοντας ότι η φάση αυτή θα 
επικεντρωθεί στην επιστροφή στην 
απασχόληση και στη μάχη απένα
ντι στην ανεργία των νέων.

Anerfes για νόμο και τάξη 
από τον Βούτσιτε

Ο Πρόεδρος της Σερβίας Αλεξά-

νταρ Βούτσιτς ανακάλεσε με διάγ
γελμά του το lockdown για γενική 
απαγόρευση της κυκλοφορίας το 
Σαββατοκύριακο στο Βελιγράδι και 
κάλεσε τους πολίτες να σταματή
σουν να διαδηλώνουν εναντίον των 
απαγορευτικών μέτρων. Ο Αλ. Βού

τσιτς υπογράμμισε ότι η κυβέρνη
ση θα ανακοινώσει σήμερα νέα πε
ριοριστικά μέτρα, διευκρινίζοντας 
ότι ο ίδιος είναι υπέρ της επιβολής 
σκληρών μέτρων, αλλά δεν βρήκε... 
κατανόηση. Το τελευταίο εικοσιτε
τράωρο, ανέφερε, επιβεβαιώθηκαν 
350 νέα κρούσματα και 11 θύματα, 
ενώ είναι διασωληνωμένοι 111 α
σθενείς. «Δεν έχουμε ούτε μία ελεύ
θερη κλίνη στα νοσοκομεία» προει
δοποίησε ο Βούτσιτς και κάλεσε τον 
κόσμο να μη βγαίνει να διαδηλώνει, 
όχι γιατί φοβάται τις διαδηλώσεις, 
αλλά γιατί υπάρχει κίνδυνος διάδο
σης της νόσου, χαρακτηρίζοντας τα 
επεισόδια της Τρίτης «πολιτική βία» 
και μάλιστα «από ακροδεξιά στοι
χεία και φασιστικές οργανώσεις». 
Επίσης προειδοποίησε ότι η κατά
σταση αυτή ζημιώνει τη διαπραγ
ματευτική θέση της Σερβίας στον 
διάλογο για το Κόσοβο, που θα συ
νεχιστεί την Κυριακή στις Βρυξέλ
λες, ενώ αναφερόμενος σε «εξωτε
ρικό δάκτυλο» για τα επεισόδια α
πείλησε ότι οι αρχές θα πατάξουν 
κάθε προσπάθεια κατάλυσης της 
τάξης.
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1  Γκίκας Μαγιορκίνης: «Το “απαγορευτικό” θα φέρει
αποτελέσματα»

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,18-19 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-07-2020

Επιφάνεια: 1326.41 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΝΔΗΜΙΑ
ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ 
ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ 
ΓΙΑ ΤΟΝ ΙΟ
.ΓΚΙΚΑΣ ΜΑΓΙΟΡΚΙΝΗΣ 

στα «ΝΕΑ»: «Ανησυχητική 
η από Βορρά έξαρση»
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1  Γκίκας Μαγιορκίνης: «Το “απαγορευτικό” θα φέρει αποτελέσματα»
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-07-2020

Γκίκας Μαγιορκίνης
«Το “απαγορευτικό” 

θα φέρει αποτελέσματα»
0 επίκουρος 

καθηγητής Υγιεινής 
και Επιδημιολογίας 

στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών και μέλος 

ins Επιτροπής 
Εμπειρογνωμόνων 

εξηγεί σια «ΝΕΑ» κατά 
πόσο μπορεί η Ελλάδα 

να ορθώσει τείχος 
προστασίας εν μέσω 

τουριστικής περιόδου

Καθημερινά αυξάνονται τα εισαγόμενα
ΤΟΝ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ, 

ΔΗΜΗΤΡΑΣΣΚΟΥΦΟΥ

Σ
ε στενό κλοιό βρίσκεται η χώρα καθώς, 
παρότι το επιδημιολογικό φορτίο πα
ραμένει χαμηλό εντός των συνόρων, 
αυξάνονται καθημερινά τα εισαγόμενα κρού

σματα. Μέσα σε ένα 24ωρο εντοπίστηκαν 
ακόμη 33 θετικοί άνθρωποι, εκ των οποίων 
οι 24 είναι ταξιδιώτες.

Είναι ενδεικτικό, σύμφωνα με τα επίσημα 
στοιχεία του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας 
Υγείας (ΕΟΔΥ), ότι οι εγχώριες εστίες εξάπλω- 
σης που είχαν χαρτογραφηθεί στον ελληνικό 
χάρτη, με την Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης 
να αποτελεί σταθερά τις τελευταίες εβδο
μάδες «κόκκινη ζώνη», φαίνεται σταδιακά 
να σβήνουν.

Πιο αναλυτικά στην ευρύτερη περιοχή της 
Ξάνθης εντοπίστηκε μόλις ένα κρούσμα, δύο 
στη Δράμα και ακόμη δύο στην Καστοριά, ένα 
στην Καβάλα και επιπλέον τρία στην Αττική.

Μοιραία, η αναλογία εισαγόμενων και εγ
χώριων κρουσμάτων μεταβάλλεται καθημε
ρινά: έτσι ενώ έως την περασμένη Τρίτη η 
αναλογία ήταν περίπου ένα προς ένα, χθες τα 
δυο τρίτα των κρουσμάτων ήταν εισαγόμενα 
αποδεικνύοντας το νέο μέτωπο.

Την ίδια ώρα, συναγερμοί σημάνουν σε 
τουριστικούς προορισμούς της χώρας με χα
ρακτηριστική την περίπτωση της Αιδηψού. 
Σύμφωνα με τα όσα αναφέρουν οι εργαζόμε
νοι στα νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), το μεσημέρι 
της Τρίτης ζευγάρι Σέρβων επισκέφτηκε το 
Κέντρο Υγείας Ισπαίας με συμπτώματα κορω- 
νοϊού. Και παρότι η αγροτική γιατρός επέδειξε 
αυξημένα αντανακλαστικά χαρακτηρίζοντάς 
τα ως «ύποπτα περιστατικά», η διακομιδή 
τους στο νοσοκομείο της Λαμίας δεν ήταν 
εφικτή καθώς το μοναδικό ασθενοφόρο δεν 
ήταν διαθέσιμο.

ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ήταν η μεταφορά τους να 
γίνει με ιδιωτικό μέσο (ταξί), εντούτοις ο οδη
γός ταυτοποιήθηκε μέσω της ιχνηλάτησης που 
διεξάγει κλιμάκιο του ΕΟΔΥ και υποβλήθηκε 
σε τεστ. Παράλληλα τα πρώτα κρούσματα 
τουριστών καταγράφτηκαν στο Παγγαίο, στη 
Θάσο, στη Νάξο και στην Κέρκυρα.

Και καθώς η χώρα προέλευσης των κρου
σμάτων επιβεβαιώνει ότι τα βόρεια σύνορά 
μας παραμένουν πύλη υψηλού ρίσκου, τα 
κλιμάκια του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας 
Υγείας εντείνουν τους ελέγχους που διεξά
γονται στο συνοριακό φυλάκιο του Προμα
χώνα. Ετσι εξηγούνται οι ουρές χιλιομέτρων

που σχηματίστηκαν και εχθές, ενώ οι χρόνοι 
αναμονής αναμένεται να αυξηθούν δραματι
κά το Σαββατοκύριακο, όπου οι επισκέπτες 
παραδοσιακά διπλασιάζονται.

Υπό τις συνθήκες αυτές ο δήμαρχος της 
Φλώρινας Βασίλης Γιαννάκης καλεί του 
πολίτες να περιορίσουν στο ελάχιστο τις 
μετακινήσεις τους στη Βόρεια Μακεδονία, 
καθώς αρκετοί πραγματοποιούν μονοήμερες 
επισκέψεις στα Μπίτολα και άλλες κοντινές 
πόλεις στη γραμμή των συνόρων.

Εν τω μεταξύ, τέλος στην υποχρεωτική χρή
ση μάσκας από τους καταναλωτές εντός των 
εμπορικών κέντρων βάζει κοινή υπουργική 
απόφαση, σύμφωνα με την οποία παύει να 
ισχύει και το όριο των έξι ατόμων ανά τραπέζι 
στους χώρους εστίασης σε καφέ και εστια
τόρια. Σύμφωνα με την απόφαση, η μάσκα 
παραμένει υποχρεωτική στα εμπορικά κέντρα 
μόνο για τους εργαζομένους, ενώ υποχρεω
τική θα είναι και στους χώρους προσέλευσης 
και αναμονής των μεσών μαζικής μεταφοράς, 
καθώς και εντός των οχημάτων και των συρ
μών, για το προσωπικό και τους επιβάτες.

Με την ίδια ΚΥΑ καταργείται ο περιορισμός 
που υπήρχε στον αριθμό των ατόμων που 
επιτρεπόταν να κάτσουν στο ίδιο τραπέζι στα 
εστιατόρια, δηλαδή καταργείται το πλαφόν



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Γκίκας Μαγιορκίνης: «Το “απαγορευτικό” θα φέρει αποτελέσματα»
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-07-2020

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗ ΜΑΡΘΑ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Κ
αι ενώ στα βόρεια σύνορα της χώρας 
σηκώνεται το δεύτερο κύμα πανδημί
ας αφαιρώντας ανθρώπινες ζωές, το 
κεντρικό ερώτημα είναι κατά πόσο η Ελλάδα 

μπορεί να ορθώσει τείχος προστασίας εν 
μέσω τουριστικής περιόδου. Ο επίκουρος 
καθηγητής Υγιεινής και Επιδημιολογίας στο 
Πανεπιστήμιο Αθηνών και μέλος της Επιτρο
πής Εμπειρογνωμόνων Γκίκας Μαγιορκίνης 
απαντά στο κρίσιμο αυτό ερώτημα, αναλύο
ντας τους κινδύνους αλλά και τα μέτρα προ
στασίας, μιλώντας στα «ΝΕΑ».

«Ο έλεγχος που διεξάγεται στις πύλες ει
σόδου της χώρας μπορεί να ρίξει τον κίνδυνο 
κατά 30%-40% και όπως διαπιστώνουμε στην 
πράξη, εντοπίζονται εγκαίρως αρκετά από 
τα εισαγόμενα κρούσματα» σημειώνει ο ειδι
κός, προσθέτοντας ότι μία εβδομάδα μετά το 
άνοιγμα του τουρισμού δεν έχει υπάρξει αιφ
νιδιασμός ή σημαντική ανατροπή συγκριτικά 
με τα όσα ανέμενε η επιστημονική κοινότητα.

«Το επίπεδο επαγρύπνησης πρέπει και είναι 
υψηλό ιδίως στη Βόρεια Ελλάδα. Διαπιστώσα
με ότι το ποσοστό ροής θετικών κρουσμάτων 
από τη Σερβία ήταν αυξημένο, γι' αυτό και 
αποφασίστηκε το κλείσιμο των συνόρων» 
εξηγεί, επισημαίνοντας ότι αντίστοιχα μέτρα 
παραμένουν στο τραπέζι εφόσον διαπιστωθεί 
αντίστοιχη ανάγκη, με τη Βουλγαρία να είναι 
ήδη στο μικροσκόπιο.

ΣΤΗ ΖΥΓΑΡΙΑ των αποφάσεων οι επιστήμονες, 
σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς, 
συνυπολογίζουν σημαντικές παραμέτρους, 
όπως είναι το ποσοστό θετικότητας των ταξι
διωτών ανά χώρα προέλευσης, τη σχέση των 
θετικών κρουσμάτων μεταξύ τους (εφόσον 
προκόψει ότι τα κρούσματα αφορούν μια 
οικογένεια ή παρέα, ο συναγερμός αυτόματα 
μειώνεται), αλλά και την εξέλιξη της πανδη
μίας όπως καταγράφεται από τα στοιχεία 
διεθνών οργανισμών.

Πάντως, το μέλος της Επιτροπής εκτιμά ότι 
το «απαγορευτικό» σε ταξιδιώτες από χώρες

W1 $
fIJTf
Το επίπεδο επαγρύπνησης 
πρέπει και είναι υψηλό 
ιδίως στη Βόρεια Ελλάδα. 
Διαπιστώσαμε ότι το 
ποσοστό ροής θετικών 
κρουσμάτων από τη Σερβία 
ήταν αυξημένο, γι’ αυτό και 
αποφασίστηκε το κλείσιμο 
των συνόρων

Είναι αναγκαίο να μην 
υπάρχει χαλάρωση σε 
κομβικά σημεία όπως είναι 
τα μέσα μαζικής μεταφοράς. 
Αφενός γιατί η μετάδοση 
ευνοείται σε κλειστούς 
χώρους και αφετέρου 
επειδή το σημαντικό 
εργαλείο της ιχνηλάτησης 
καταργείται

όπου παρατηρείται έξαρση, όπως για παρά
δειγμα συνέβη με τους Σέρβους, θα οδηγήσει 
σε ικανοποιητικά αποτελέσματα.

Σε κάθε περίπτωση, όταν ο Γκίκας Μαγιορ- 
κίνης ξεδιπλώνει το σύνολο της εικόνας που 
αφορά την εξέλιξη της επιδημίας στη χώρα 
μας, επιμένει ότι προς το παρόν η κατάσταση 
είναι ελεγχόμενη. Και για μία ακόμη φορά κρί
σιμος ρυθμιστής αποδεικνύεται ο δείκτης R0.

«Ο βασικός αριθμός αναπαραγωγής είναι 
στο 0,5, που στην πράξη σημαίνει το εξής: 
Τα πέντε θετικά κρούσματα θα δώσουν άλλα 
δύο, ενώ εάν μπούνε στη χώρα δέκα θετικοί, 
θα μεταδώσουν τη νόσο σε ακόμη τέσσερις. 
Συνεπώς γίνεται σαφές ότι δεν υπάρχει το 
κατάλληλο έδαφος για επέκταση της επιδη
μίας όσο έχουμε χαμηλό αριθμό R0».

Παρ' όλα αυτά και σύμφωνα με τον Γκίκα 
Μαγιορκίνη, την κρίσιμη αυτή περίοδο - και 
για την οικονομία της χώρας - οι συνθήκες 
επιβάλλουν από όλους μας την ανάληψη ατομι- 
χής ευθύνης. «Γι’ αυτό έχει μεγάλη σημασία να 
μην αμελούμε τους κανόνες - δηλαδή τη χρήση 
μάσκας και την τήρηση των αποστάσεων».

Αλλωστε με την αμυντική αυτή στάση, σύμ
φωνα με τον ίδιο, επιβραδύνεται η έλευση 
του δεύτερου κύματος που αναμένεται στο 
μέλλον να χτυπήσει και τη χώρα μας.

Η επόμενη ερώτηση είναι αυτονόητη: Η πρό
σφατη απόφαση για κατάργηση των ορίων στον 
αριθμό ατόμων ανά τραπέζι στα εστιατόρια και 
της χρήσης μάσκας στα εμπορικά καταστήματα 
δεν έρχεται σε αντίφαση με την έμφαση που 
δίνεται στα μέτρα ατομιχής προστασίας;

Ο ειδικός απαντά εστιάζοντας στους χώ
ρους υπερμετάδοσης: «Είναι αναγκαίο να μην 
υπάρχει χαλάρωση σε κομβικά σημεία όπως 
είναι τα μέσα μαζικής μεταφοράς. Αφενός για
τί η μετάδοση ευνοείται σε κλειστούς χώρους 
και αφετέρου επειδή το σημαντικό εργαλείο 
της ιχνηλάτησης καταργείται».

Προσθέτει εντούτοις ότι το πεδίο της 
υπερμετάδοσης, αν και μπορεί να παίξει 
καθοριστικό ρόλο, παραμένει αστάθμητος 
παράγοντας με ό, τι αυτό συνεπάγεται εάν 
οι πολίτες χαλαρώσουν.

κρούσματα
των έξι ατόμων ανά τραπέζι στα καταστήματα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος. Ωστόσο δια
τηρούνται ο μέγιστος αριθμός πελατών και 
οι αποστάσεις που πρέπει να υπάρχουν στα 
καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος 
και στα εμπορικά καταστήματα.

Επίσης προβλέπεται πως σε όλα τα λεωφο
ρεία δημόσιας χρήσης (λεωφορεία αστικών 
και υπεραστικών ΚΤΕΛ ή ΚΤΕΛ ΑΕ, λεωφο
ρεία μεμονωμένων αυτοκινητιστών άγονων 
γραμμών, τουριστικά λεωφορεία και ειδικά 
τουριστικά λεωφορεία περιήγησης πόλεων 
ανοικτού ή κλειστού τύπου), σε λεωφορεία 
ιδιωτικής χρήσης, καθώς και στα λεωφορεία 
δημοτικής συγκοινωνίας, στα λεωφορεία 
αρμοδιότητας ΟΑΣΑ ΑΕ και ΟΑΣΘ ΑΕ, στα 
μέσα σταθερής τροχιάς αρμοδιότητας ΣΤΑ- 
ΣΥ ΑΕ, όπως επίσης στις σιδηροδρομικές 
μετακινήσεις, θα επιτρέπεται η μεταφορά 
επιβατών μέχρι πλήρωσης ποσοστού 65% 
του προβλεπόμενου μέγιστου αριθμού με- 
ταφερόμενων επιβατών ανά όχημα/συρμό.

ΤΕΛΟΣ, σε ό,τι αφορά τα επιβαλλόμενα πρό
στιμα, αυτά θα πρέπει να εξοφλούνται εντός 15 
ημερών από την ημερομηνία επίδοσης ή κοι
νοποίησης ή θυροκόλλησης της Πράξης Επι
βολής Προστίμου και Αναστολής Λειτουργίας

A_______ A_______ A__ _
11ουλίου 2 Ιουλίου 3 Ιουλίου 4 Ιουλίου 5 Ιουλίΰυ 6 Ιουλίου 7 Ιουλίου 8 Ιουλίου

ΤΙ ΕΔΕΙΞΕ ΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ m
IP 0 αριθμός αφορά τα κρούσματα τουριστών που ήρθαν για διακοπές 

Συνολικός αριθμός κρουσμάτων

μέσω ηλεκτρονικού παράβολου (e-παράβολο) 
της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών 
Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης που εκ- 
δίδεται είτε απευθείας από την ιστοσελίδα 
https://www.gsis.gr/e-paravolo, είτε από τις 
τράπεζες, είτε από τη ΔΟΥ. Σε περίπτωση 
μη εμπρόθεσμης καταβολής του προστίμου 
αποστέλλεται από ης αρμόδιες Αρχές, εντός 
30 ημερών από την ημερομηνία επίδοσης ή 
κοινοποίησης ή θυροκόλλησης της Πράξης 
Επιβολής Προστίμου και Αναστολής Λειτουρ
γίας, ο νόμιμος τίτλος στη ΔΟΥ κατοικίας του 
παραβάτη προκειμένου να βεβαιωθεί.
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1  «Φάντασμα» το ξενοδοχείο καραντίνας στη
Χαλκιδική

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 20 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-07-2020

Επιφάνεια: 624.74 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΗΝ ΩΡΑ ΠΟΥ ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ ΦΟΥΝΤΩΝΕΙ Ο ΚΟΡΩΝΟΪΟΣ

«Φάντασμα» το ξενοδοχείο καραντίνας στη Χαλκιδική
Κ. Νοχοπούλου: 

1/ «Η κυβέρνηση 
δεν μερίμνησε για 
επάρκεια 
υγειονομικών 
δομών διαχείρισης 
κρουσμάτων, δεν 
ενίσχυσε το 
Νοσοκομείο 
Πολυγύρου και το 
ΕΚΑΒ»

't ns
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΜΑΡΟΥΛΑ ΠΛΗΚΑ

Θεσσαλονίκη. Τα τρία θετικά 
κρούσματα Σέρβων που θέλησαν να 
κάνουν τις διακοπές τους στη Χαλ
κιδική, αλλά μπήκαν σε περιπέτειες, 
ήρθαν να αναδείξουν και πάλι τις 
προχειρότητες και τις επικίνδυνες 
παραλείψεις που υπάρχουν στο ά
νοιγμα του τομέα του τουρισμού. Αν 
και βρισκόμαστε στο πρώτο δεκαή
μερο του Ιουλίου, η Χαλκιδική, που 
είναι ο πλέον δημοφιλής τουριστι
κός προορισμός για τους πολίτες των 
βαλκανικών χωρών, δεν διαθέτει ξε
νοδοχείο καραντίνας για τους του
ρίστες που τα τεστ για τον SARS- 
CoV-2 βγαίνουν θετικά, παρά τις κυ
βερνητικές διαβεβαιώσεις, αλλά και 
τις διαβεβαιώσεις της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας και δημάρ
χων ότι «είμαστε οργανωμένοι και 
πανέτοιμοι» να αντιμετωπίσουμε τα 
λεγάμενα «εισαγόμενα κρούσματα»...

«Η κυβέρνηση της Ν.Δ. εγκατέ- 
λειψε τη Χαλκιδική στην τύχη της. 
Δεν μερίμνησε για επάρκεια υγειο
νομικών δομών διαχείρισης κρου
σμάτων, δεν ενίσχυσε το Νοσοκο
μείο Πολυγύρου αλλά και το ΕΚΑΒ 
της περιοχής ώστε να λειτουργήσει 
ο τουρισμός με ασφάλεια» σχολία
σε η τομεάρχης Τουρισμού της Κ.Ο. 
του ΣΥΡΙΖΑ Κατερίνα Νοτοπούλου, 
προσθέτοντας πως η κυβέρνηση 
«κάλεσε τους επαγγελματίες και ερ
γαζόμενους να γίνουν νοσηλευτές 
και τα ξενοδοχεία τους νοσοκομεία 
και ενώ διαβεβαίωνε για ξενοδοχεία 
καραντίνας σε όλη την επικράτεια, έ
νας ολόκληρος νομός βρίσκεται χω
ρίς ξενοδοχείο καραντίνας».

Δεν το θέλει η δήμαρχοε!
Στη Χαλκιδική δεν έχει οριστεί ξε

νοδοχείο καραντίνας διότι ο επιχει
ρηματίας που είχε αρχικά συμφω
νήσει να διαθέσει γι’ αυτόν τον σκο
πό το ξενοδοχείο του, στην περιοχή 
της Φούρκας, ανέκρουσεν πρύμναν 
τελευταία στιγμή εξαιτίας πιέσεων 
που δέχθηκε από τοπικούς παρά
γοντες, αλλά, απ’ ό,τι φάνηκε, και α
πό τη δήμαρχο Κασσάνδρας Αν. 
Χαλκιά, που δεν το ήθελε στα διοι
κητικά όρια του δήμου της. Μάλι
στα, με δηλώσεις της στο 
GRTimes.gr επιμένει στην άποψή 
της και ζητάει να υπάρχουν ξενο
δοχεία καραντίνας σε όλους τους 
δήμους της Χαλκιδικής. «Σηκώνου
με το 70% του τουρισμού της Χαλ
κιδικής. Δεν μπορώ να δεχτώ στον 
πιο τουριστικό δήμο της περιοχής 
να φέρουν κρούσματα κι από άλ
λους δήμους. Ευτυχώς, το κατάλαβε 
και ο επιχειρηματίας και υπαναχώ
ρησε» υποστήριξε χαρακτηριστικά, 
ενώ σημείωσε ότι όλες οι σχετικές 
αποφάσεις ελήφθησαν ερήμην της

Αυτοδιοίκησης. «Κανείς δήμαρχος 
δεν ρωτήθηκε. Θα μπορούσαμε να 
καθίσουμε στο τραπέζι όλοι μαζί και 
να βρούμε λύση. Και να δημιουργη- 
θούν ξενοδοχεία αναφοράς σε ό
λους τους δήμους» πρόσθεσε. Αξί
ζει πάντως να σημειωθεί ότι η ίδια 
δήμαρχος στις 28 Ιουνίου με μήνυ
μά της καλούσε τους επισκέπτες να 
εμπιστευτούν την Κασσάνδρα για 
ασφαλείς διακοπές, αλλά τελικά, α
ντί για «ασφάλεια», έσπειρε ανα
σφάλεια στους ξενοδόχους της πε
ριοχής στους οποίους η έλλειψη ξε
νοδοχείου καραντίνας προσθέτει ε
πιπλέον πονοκεφάλους σε περί
πτωση που κάποιος ή κάποιοι από 
τους πελάτες τους είναι φορείς του 
νέου κορωνοϊού.

Επέστρεψαν τα τρία 
κρούσματα στη Σερβία

Στην περίπτωση των τριών του
ριστών από τη Σερβία, οι ξενοδόχοι 
και το προσωπικό των ξενοδοχείων 
κλήθηκαν να διαχειριστούν μόνοι

τους τα κρούσματα θέτοντάς τα σε 
καραντίνα. Χθες έγινε γνωστό ότι 
τελικά και οι τρεις, που είναι ασυ- 
μπτωματικοί, ζήτησαν να επιστρέ- 
ψουν στη χώρα τους, κάτι που έγινε 
μετά από συνεννόηση των ξενοδό
χων με τις αρμόδιες αρχές. «Ενημε
ρωθήκαμε από το κατάλυμα στο ο
ποίο διέμεναν οι τουρίστες και εν 
συνεχεία ενημερώσαμε τη Γενική 
Γραμματεία. Από τη στιγμή που ε
πιθυμούσαν οι ίδιοι να αποχωρή
σουν από το ξενοδοχείο, κρατήθη
καν τα στοιχεία τους και επέστρε
ψαν προς τη Σερβία» ανέφερε ο επι
κεφαλής του Τμήματος Πολιτικής 
Προστασίας της Περιφέρειας Κε
ντρικής Μακεδονίας Μπάμπης 
Στεργιάδης.

Αντίθετα, στη Θάσο, όπου επιβε
βαιώθηκαν και εκεί τέσσερα «εισα- 
γόμενα» κρούσματα από Σερβία και 
Βουλγαρία, τα πράγματα λειτούρ
γησαν καλύτερα. Όπως ανακοίνω
σε ο δήμος, και τα τέσσερα άτομα ή

δη απομονώθηκαν στο ξενοδοχείο 
καραντίνας του νησιού και μέχρι 
στιγμής είναι όλα ασυμπτωματικά. 
Δύο «εισαγόμενα» κρούσματα επι
βεβαιώθηκαν και στον Δήμο Παγ- 
γαίου, αλλά, σύμφωνα με σχετική α
νακοίνωση, ήδη τα άτομα αυτά έ
χουν αναχωρήσει για τη χώρα τους, 
αφού πέρασαν μόλις ένα διήμερο 
στην τουριστική περιοχή. Κι αυτό 
είναι ένα άλλο πρόβλημα... Χθες αυ
ξήθηκε κατακόρυφα ο αριθμός των 
ανιχνευτικών τεστ για τον νέο κο- 
ρωνοϊό στον μεθοριακό σταθμό του 
Προμαχώνα. Τα κλιμάκια του ΕΟΔΥ 
που βρίσκονται εκεί πραγματοποί
ησαν σχεδόν καθολικό έλεγχο σε ό
σους και όσες έμπαιναν στο ελληνι
κό έδαφος, ανεξάρτητα εάν επρό- 
κειτο για ξένους τουρίστες ήΈλλη- 
νες. Κάτι που συνέβη διότι από τα 
στοιχεία που έχουν συγκεντρωθεί 
για τα «εισαγόμενα» κρούσματα 
φαίνεται ότι ο Προμαχώνας κατέχει 
τη μερίδα του λέοντος.
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Σύγκρουση κορυφής για τις δια
Ψηφίζεται σήμερα με ονομαστική ψηφοφορία στην 
Ολομέλεια της Βουλής ίο νομοσχέδιο Χρυσοχοΐδη 
• Εντονοι διαξιφισμοί κυβέρνησης - αντιπολίτευσης

► Του ΧΑΡΗ ΙΩΑΝΝΟΥ

ορυφώνεται σήμερα στην Ολο
μέλεια της Βουλής η πολιτική 
σύγκρουση κυβέρνησης και 
αντιπολίτευσης για το εμβλη- 
ματικής σημασίας νομοσχέδιο 
που βάζει όρια και προϋποθέ
σεις στις διαδηλώσεις. Τόσο ο 
ΣΥΡΙΖΑ όσο και το ΚΚΕ με το 
ΜέΡΑ25 καταγγέλλουν «χου
ντικής έμπνευσης» διατάξεις, 
ζητώντας την απόσυρση του 
νομοσχεδίου και καταθέτοντας 
αίτημα ονομαστικής ψηφοφο
ρίας για τις βασικές διατάξεις 
του νομοσχεδίου.

Στον αντίποδα, ο υπουργός 
Μιχάλης Χρυσοχοΐδης επιμένει 
ότι ο νόμος θα ψηφιστεί και θα 
εφαρμοστεί, υποστηρίζοντας 
ότι ρυθμίζονται μόνο ζητήμα
τα μικρών διαδηλώσεων και 
όχι μεγάλων κινητοποιήσεων. 
Το νομοσχέδιο στηρίζει τελικά 
και το Κίνημα Αλλαγής, ενώ η 
Ελληνική Λύση ασκεί κριτική 
εκ δεξιών, ζητώντας αυστηρό
τερους περιορισμούς.

Ο Γ. Ραγκούσης
Για «νεκρανάσταση των 

νεκρών διαταγμάτων της χού
ντας», έκανε λόγο ο εισηγητής

του ΣΥΡΙΖΑ, Γιάννης Ραγκού
σης, εκτιμώντας ότι ο νέος 
νόμος θα επιφέρει τελικά το 
αντίθετο αποτέλεσμα και θα 
εμφανιστούν και στην Ελλάδα 
τα «κίτρινα γιλέκα» της Γαλλίας.

«Οχι απλώς ποινικοποιεί- 
τε την ελεύθερη συμμετοχή 
σε δημοκρατικές συγκεντρώ
σεις, αλλά κάτι βαθύτερο για τη 
δημοκρατία και τη φύση της: 
Ποινικοποιείτε την ελεύθερη 
έκφραση των πολιτών», τόνισε. 
Οπως υπογράμμισε, το δικαίω
μα του συνέρχεσθαι και του συ- 
ναθροίζεσθαι «δεν υπόκεινται 
στην αδειοδότηση της αστυνο
μίας και σε προληπτικό έλεγχο».

Απευθυνόμενος στον ενικό 
προς τον -άλλοτε σύντροφό του 
στο ΠΑΣΟΚ- υπουργό, ο κ. Ρα
γκούσης σημείωσε: «Αγαπητέ 
Μιχάλη, εγώ δεν θα πω ποιος 
ήταν υπουργός επί Marfin. Θα 
ρωτήσω εάν θυμάσαι μήπως 
πόσο ήταν το δημόσιο χρέος 
της χώρας το 2009 και ποιοι 
χρεοκόπησαν τη χώρα, που 
τώρα κάθεσαι μαζί τους στα ίδια 
έδρανα».

Ο υπουργός Προστασίας 
του Πολίτη απάντησε στον ίδιο 
τόνο: «Γιάννη, εσύ σκέψου ποια 
σημαία κρατάς σήμερα, σκέψου

καλά ποιος καταστρέφει σήμε
ρα. Το κόμμα που συμμετέχεις 
την έχει ακόμα σημαία την 
εχθροπάθεια και την πόλωση. 
Χαίρομαι που επιτέλους η χώρα 
αναπνέει σήμερα, έξω από ένα 
τοξικό, φωνακλάδικο κλίμα 
ανορθολογισμών, συνωμοσι- 
ολογίας και αντιφιλελευθερι- 
σμού».

Ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης ξε
καθάρισε εκ νέου ότι ο νόμος θα 
εφαρμοστεί, λέγοντας ότι «αυτό 
δεν είναι δήλωση αυταρχισμού, 
αλλά πράξη ευθύνης. Η Ελλάδα 
αναστενάζει στα γήπεδα και η 
δημοκρατία στις συγκεντρώ
σεις και αυτό θα αλλάξει». Απα

ντώντας στα περί χουντικών 
διατάξεων, έκανε λόγο για παρα- 
λογισμό, κατάρες και αναθέμα
τα, λέγοντας ότι «η δημοκρατία 
φυγομάχησε όλα αυτά τα χρόνια 
μη ρυθμίζοντας το θέμα αυτό».

Για «άθλιες επιλογές του νε
οφώτιστου νεοδεξιού κ. Χρυσο
χοΐδη», έκανε λόγο ο Δημήτρης 
Τζανακόπουλος (ΣΥΡΙΖΑ), κα
τηγορώντας και το ΚΙΝ.ΑΛΛ. 
για «ουρά της ακροδεξιάς Ν.Δ.».

Από πλευράς Κινήματος Αλ
λαγής, ο Γιώργος Καμίνης τόνι
σε ότι «η στάση του Κινήματος 
Αλλαγής είναι μία στάση ευθύ
νης και έρχεται να συνδεθεί με 
την παράδοση του ΠΑΣΟΚ» και

εξέφρασε την ικανοποίησή του 
για το ότι πολλές από τις προ
τάσεις του ΚΙΝ.ΑΛΛ. έγιναν 
αποδεκτές.

Ο Θ. Παφίλης
Στον αντίποδα, ο Θανάσης 

Παφίλης (ΚΚΕ) κατηγόρησε την 
κυβέρνηση ότι θέλει να επιβά
λει «σιγή νεκροταφείου, όπως 
επιθυμούν αυτοί που νιώθουν 
να απειλούνται τα κέρδη και 
η χλιδή τους». Ξεκαθάρισε ότι 
το ΚΚΕ καλεί σε «οργανωμένη 
απειθαρχία» για να μην εφαρ
μοστεί ο νόμος. «“Μολών λαβέ” 
και το εννοούμε», πρόσθεσε.

Ο κ. Χρυσοχοΐδης κατέθεσε
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δηλώσεις
χθες μερικές ακόμη νομοτεχνι- 
κές αλλαγές, μετά και τις παρα
τηρήσεις του Επιστημονικού 
Συμβουλίου της Βουλής. Είχε 
προηγηθεί ένσταση αντισυ
νταγματικότητας από πλευράς 
ΣΥΡΙΖΑ και ΜέΡΑ25, η οποία 
απορρίφθηκε από την πλειο- 
ψηφία.

Ο Κ. Βελόπουλος
Ακόμη πιο σκληρά μέτρα 

κατά των διαδηλώσεων ζητά 
η Ελληνική Λύση, πιέζοντας 
την κυβέρνηση της Ν.Δ. από τα 
(ακρο)δεξιά. Παρά τις βολές της 
υπόλοιπης αντιπολίτευσης περί 
«χουντικής έμπνευσης» διατά
ξεων, ο Κυριάκος Βελόπουλος 
δεν πτοήθηκε και στην ομιλία 
του κατηγόρησε τη Ν.Δ. ότι φο
βάται την Αριστερά.

«Αν ήταν καλή η Αριστερά, 
θα είχαμε αριστερή κυβέρνηση 
εδώ και χρόνια. Εδώ κάνετε ένα 
βήμα μπροστά, ενώ χρειάζονται 
δέκα. Αν δεν αυστηροποιήσετε 
τις ποινές, πάλι εδώ θα είμαστε 
να συνεδριάζουμε», είπε χαρα
κτηριστικά ο πρόεδρος της Ελ
ληνικής Λύσης.

Οπως τόνισε, χωρίς να κρύ
βει τις απόψεις του, «μόλις πάτε 
να κάνετε κάτι, αρχίζουν οι άλ
λοι από εδώ και φωνάζουν “εί
σαι φασίστας, είσαι χουντικός”. 
Είμαι χουντικός επειδή θέλω 
να ζω ήσυχος στο σπίτι μου; Να 
σας θυμίσω κύριοι του ΣΥΡΙΖΑ 
ότι οι περισσότεροι από εσάς 
έχετε αστυνομικούς στη φύλα
ξή σας, ενώ ο μαγαζάτορας δεν

έχει. Και αν γίνουν επεισόδια, 
δεν μπορεί να ανοίξει το μαγαζί 
του».

Ο Γ. Βαρουφάκης
Τον φιλελεύθερο μανδύα 

που επιχειρεί να φορέσει η 
κυβέρνηση, προσπάθησε να 
αφαιρέσει ο Γιάνης Βαρουφά
κης, εξαπολύοντας μύδρους για 
τη νομοθετική πρωτοβουλία. 
«Πόσο φιλελεύθερη είναι τελι
κά η Ν.Δ. του κ. Μητσοτάκη, 
όταν δεν αλλάζει καν τα άρθρα 
και τις διατάξεις της χούντας;» 
αναρωτήθηκε ο γραμματέας 
του ΜέΡΑ25.

Οπως εξ. ήγησε, «η κυβέρνη
ση γνωρίζει ότι δεν θα μπορέσει 
να εφαρμόσει το 5ο μνημόνιο 
που συμφώνησε χωρίς έξαρση 
της καταστολής και της κρα
τικής βίας. Δεν έχει όμως το 
δικαίωμα να περιορίσει τη δια
μαρτυρία όσων διαφωνούν μαζί 
της. Εμείς θα προστατέψουμε τη 
φωνή τους ακόμα κι αν αυτοί 
δεν συμφωνούν μαζί μας, διότι, 
όπως έλεγε και ο Μιλ, με υπά
κουους και συρρικνωμένους 
πολίτες δεν μπορεί να υπάρξει 
καμία πρόοδος». Επικαλέστηκε 
μάλιστα και τα λόγια ενός Σκο- 
τζέζου συνδικαλιστή, ο οποίος 
«κάθε φορά που του έλεγαν πως 
η κοινωνία υποφέρει όταν δια- 
δηλώνει ο κόσμος και κλείνουν 
οι δρόμοι, “Ποια θεωρητική κοι
νωνία είναι αυτή, στην οποία 
δεν συμπεριλαμβάνονται όλοι 
αυτοί που διεκδικούν στο δρόμο 
γι’ αυτήν;”».
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Κύμα διαδηλώσεων εναντίον 
του νομοσχεδίου Χρυσοχοΐδη
ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΝΑ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙ αναβρασμός 
στην Αριστερά και τα συνδικάτα σχετικά με 
το νομοσχέδιο περιορισμού των διαδηλώ
σεων, παρά τις υποχωρήσεις και διορθώ
σεις από κυβερνητικής πλευράς που έρχο
νται έπειτα από κοινοβουλευτικές αλλά και 
νομικές πιέσεις. Χθες το μεσημέρι η ΑΔΕΔΥ 
προχώρησε σε πανελλαδική στάση εργασίας 
στο Δημόσιο και συγκέντρωση από την πλα
τεία Κοραή ώς τη Βουλή με βασικό σύνθημα 
«αυτό το νομοσχέδιο θα μείνει στα χαρτιά». 
Μαζί με το Εργατικό Κέντρο Αθήνας (ΕΚΑ) 
απευθύνει νέο κάλεσμα για σήμερα στις 7 το 
απόγευμα στην πλατεία Κλαυθμώνος. Την 
ίδια ώρα στα Προπύλαια καλεί η Επιτροπή 
για την Ελευθερία στη Διαδήλωση, στην 
οποία συμμετέχει μεγάλος αριθμός οργανώ
σεων της εξωκοινοβουλευτικής Αριστερός.

Ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ, Γιάννης Πάιδας, 
ζητά μεταξύ άλλων την κατάργηση των ευ
θυνών για τον διοργανωτή της συγκέντρω
σης, όπως και να μην έχει τη δικαιοδοσία η

*
Χθες ΑΔΕΔΥ και 
συνδικάτα που 
πρόσκεινται στο 
ΠΑΜΕ διαδήλωσαν 
στο κέντρο. Τρία 
νέα καλέσματα 
για σήμερα από 
Εργατικό Κέντρο 
Αθήνας και 
ΑΔΕΔΥ (7 μ.μ. 
Κλαυθμώνος), 
Επιτροπή για την 
Ελευθερία στη 
Διαδήλωση (7 
μ.μ. Προπύλαια) 
και ΠΑΜΕ (8 μ.μ. 
Σύνταγμα)

αστυνομία να κρίνει πότε οι πολίτες και τα 
συνδικάτα θα μπορούν να διεκδικούν νόμι
μα τα δικαιώματά τους: «Το νομοθέτημα είναι 
εναντίον του συνταγματικού δικαιώματος που 
έχουν οι Ελληνες πολίτες και εργαζόμενοι να 
συναθροίζονται, να συγκεντρώνονται και να 
διαμαρτύρονται όταν αυτοί κρίνουν ότι έχουν 
προβλήματα» δήλωσε. Σε ιδιαίτερα καταγγελ- 
τικό τόνο και ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μι- 
χάλης Γιαννάκος, που μίλησε για ένα μνημείο 
αυταρχισμού.

Συγκέντρωση με αφετηρία τα Προπύλαια 
πραγματοποίησαν επίσης χθες το μεσημέρι 
συνδικάτα από τον τομέα του Δημοσίου που 
πρόσκεινται στο ΠΑΜΕ. Με σύνθηματα όπως 
«π τρομοκρατία δεν θα περάσει» έφτασαν έξω 
από τη Βουλή ζητώντας την απόσυρση του 
νομοσχεδίου. Το ΠΑΜΕ καλεί σήμερα στις 8 
το βράδυ σε συλλαλητήριο στην πλατεία Συ
ντάγματος όπως και σε συγκεντρώσεις στη 
Θεσσαλονίκη, την Πάτρα κι άλλες πόλεις.

Μ.-Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ
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Η βία έφερε ανάκληση του lockdown στη Σερβία

Ο Σέρβος πρόεδρος Αλεξάνταρ Βούχσιχς δείχνει φωτογραφίες τραυματιών αστυνομικών καθώς εξηγεί, σε διάγγελμά του, πώς εκτυλίχθηκαν τα 
επεισόδια στο Βελιγράδι μετά την ανακοίνωση επαναφοράς του lockdown. Απέδωσε χη βία σε ακροδεξιά στοιχεία και ξένες δυνάμεις και δεσμεύ- 
θηκε ότι θα πατάξει κάθε προσπάθεια κατάλυσης της έννομης τάξης. Μετά τις αντιδράσεις, πάντως, ο Βούχσιχς υπαναχώρησε και προανήγγειλε την 
επιβολή μερικών περιοριστικών μέτρων που ανακοινώνονται σήμερα. Σελ. 10
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1  Η βία έφερε ανάκληση του lockdown στη Σερβία
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-07-2020

Αρση λοκντάουν 
στο Βελιγράδι 
λόγω επεισοδίων
Συμπλοκές διαδηλωτών - αστυνομίας, 
απέσυρε το μέτρο ο Αλεξάνταρ Βούτσιτς

Κοινωνική αναταραχή προκάλεσε 
η έξαρση της πανδημίας στη Σερ
βία, κάτι που άλλωστε ανέμεναν 
πολλοί αναλυτές. Στο Βελιγράδι 
εκατοντάδες διαδηλωτές συγκε
ντρώθηκαν έξω από την Εθνο
συνέλευση, το βράδυ της Τρίτης, 
προκειμένου να διαμαρτυρηθοΰν 
για την επιβολή περιορισμού της 
κυκλοφορίας το Σαββατοκύριακο 
στη σέρβική πρωτεύουσα, μέτρο 
που κρίθηκε αναγκαίο εξαιτίας

Μετά την Ελλάδα 
και η Ολλανδία έκλεισε 
τα σύνορά της 
σε Σερβία και Μαυρο
βούνιο - Εξαρση 
εμφανίζει η πανδημία 
και στην Αλβανία.

της μεγάλης αύξησης κρουσμά
των COVID-19 τις τελευταίες ημέ
ρες. Οι εξοργισμένοι διαδηλωτές 
εισέβαλαν στο δημόσιο κτίριο, οι 
αστυνομικές δυνάμεις αντέδρα- 
σαν και ξέσπασαν βίαια επεισόδια 
με πολλούς τραυματίες και τουλά
χιστον 23 συλλήψεις. Σύμφωνα 
με τα σέρβικά ΜΜΕ για τα επει
σόδια ευθύνονται εθνικιστές της 
ακροδεξιάς, ενώ σε αυτά συμμε

τείχε και βουλευτής γνωστός για 
τις θέσεις του κατά των εμβολια
σμών και τις θεωρίες συνωμοσίας.

Ο Σέρβος πρόεδρος Αλεξάνταρ 
Βούτσιτς, σε διάγγελμά του χθες 
μετά τα επεισόδια, ανακοίνωσε 
την απόσυρση του μέτρου και τό
νισε ότι στη συνάντηση που είχε 
με την πρωθυπουργό και τα μέλη 
της Επιτροπής Δημόσιας Υγείας 
αποφασίστηκε να μην επιβληθεί 
lockdown στο Βελιγράδι, αλλά να 
εφαρμοστούν κάποια περιοριστι
κά μέτρα τα οποία θα ανακοινω
θούν σήμερα. Επίσης, τόνισε ότι 
ο ίδιος υποστήριξε τη σκληρότερη 
προσέγγιση, αλλά δεν βρήκε αντα
πόκριση. Τέλος, κάλεσε τους δια
δηλωτές να μην συναθροίζονται, 
όπως τους παρακινούν τα κόμ
ματα της αντιπολίτευσης, ώστε 
να ανακοπεί η διασπορά του κο- 
ρωνοϊού.

Οσον αφορά την εξέλιξη της 
πανδημίας, η Σερβία έχει περι- 
έλθει σε δραματική κατάσταση, 
με 16.719 κρούσματα, 4.000 αν
θρώπους στα νοσοκομεία, εκ των 
οποίων 120 διασωληνωμένοι, και 
συνολικά περισσότερους από 330 
θανάτους. Μετά την Ελλάδα και 
η Ολλανδία έκλεισε τα σύνορά 
της σε Σερβία και Μαυροβούνιο, 
παρότι τα δύο κράτη είχαν λάβει 
το «πράσινο φως» εισόδου στην 
Ε.Ε. από την 1η Ιουλίου. Ταυτό

Στο κτίριο της Εθνοσυνέλευσης, στο Βελιγράδι, εισέβαλαν Σέρβοι πολίτες 
την Τρίτη, διαμαρχυρόμενοι για ιην επιβολή περιορισμών στην κυκλοφορία.

χρονα, η Αυστρία εξέδωσε χθες 
ταξιδιωτικές προειδοποιήσεις για 
τη Βουλγαρία, τη Ρουμανία και τη 
Μολδαβία εξαιτίας της επιδείνω
σης της επιδημιολογικής κατά
στασης εκεί.

Εξαρση εμφανίζει η πανδημία 
και στην Αλβανία, όπου τα κρού
σματα και οι νοσηλείες εξαιτίας 
της COVID-19 τις τελευταίες ημέ
ρες διπλασιάστηκαν. Επίσης, οι 
αλβανικές υγειονομικές αρχές κα
ταγράφουν και μία παράδοξη σα
φή μείωση της ηλικίας των ατό

μων που προσβάλλονται από τον 
κορωνοϊό. Και στα Τίρανα η νέα 
πανδημική έκρηξη πυροδότησε 
πολιτική αντιπαράθεση, με την 
αντιπολίτευση να καταγγέλλει την 
κυβέρνηση για ολιγωρία και αδι
αφορία για τη δημόσια υγεία. Η 
αντιπολίτευση, εξάλλου, καταγ
γέλλει την κυβέρνηση για εκμε
τάλλευση της υγειονομικής κρί
σης για να επιτείνει το φαινόμενο 
διαφθοράς και κερδοσκοπίας, και 
επισήμανε ότι η οικονομία στη 
χώρα έχει γονατίσει.
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1  Με ένα ακτινοθεραπευτικό μηχάνημα όλη η
Θεσσαλία

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-07-2020

Επιφάνεια: 144.82 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Με ένα ακτινοθεραπευτικό 
μηχάνημα όλη η Θεσσαλία
Ερώτηση του βουλευτή Μαγνησίας 
Αλέξανδρου Μεϊκόπουλου 
προς τον υπουργό Υγείας

Να επισκευασθεί το ταχύτερο δυνατό το δεύτερο ακτι- 
νοθεραπευτικό μηχάνημα του Πανεπιστημιακού Νοσο
κομείου της Λάρισας που από την προηγούμενη εβδομά
δα βρίσκεται εκτός λειτουργίας, αλλά και να προμηθευτεί 
το Αχιλλοπούλειο Νοσοκομείο Βόλου ακτινοθεραπευτικό 
μηχάνημα, ώστε να μην αναγκάζονται οι καρκινοπαθείς 
της Μαγνησίας να μεταβαίνουν στη Λάρισα ή σε άλλες πό
λεις για τις ακτινοθεραπείες τους, επιβαρυνόμενοι με πε
ραιτέρω έξοδα και ταλαιπωρία, ζήτησε με ερώτησή του 
από τον υπουργό Υγείας ο βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥ- 
ΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος.

Ο βουλευτής επεσήμανε ότι το Πανεπιστημιακό Νοσο
κομείο της Λάρισας διαθέτοντας δύο ακτινοθεραπευτι- 
κά μηχανήματα, εξυπηρετεί τους καρκινοπαθείς όλων 
των θεσσαλικών νομών και άλλων όμορων στην πραγμα
τοποίηση των ακτινοθεραπειών τους. Ωστόσο, από την 
προηγούμενη εβδομάδα, το δεύτερο ακτινοθεραπευτι- 
κό μηχάνημα του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου έχει 
βγει εκτός λειτουργίας. «Η ανησυχία δεκάδων καρκινο
παθών της Μαγνησίας είναι μεγάλη, καθώς ενημερώθη
καν για τηνακύρωση των προγραμματισμένων ραντεβού 
τους για ακτινοθεραπεία εξαιτίας του προβλήματος», 
ανέφερε ο Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος.

Ο βουλευτής τόνισε ότι την αγωνία των καρκινοπαθών 
εντείνει το γενονός ότι ακόμα βρισκόμαστε εν μέσω της 
πανδημίας του κορονοϊού και με το ανοσοποιητικό τους 
σύστημα ιδιαιτέρως εξασθενημένο, η καθυστέρηση στις 
ακτινοθεραπείες τους είναι ένας ακόμη επιβαρυντικός 
παράγοντας. «Μόνη λύση για τους καρκινοπαθείς της 
Μαγνησίας είναι να μεταβούν για τις ακτινοθεραπείες 
τους σε άλλα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης και της Αθή
νας. Ωστόσο, στην περίπτωση αυτή, η οικονομική τους 
επιβάρυνση είναι μεγαλύτερη, ενώ υφίστανται και αχρεί
αστη σωματική και ψυχική ταλαιπωρία», σημείωσε ο βου
λευτής, ζητώντας από τον αρμόδιο υπουργό να παρέμβει 
άμεσα ώστε να διευκολυνθούν έμπρακτα οι καρκινοπα
θείς της Μαγνησίας στον δύσκολο αγώνα που δίνουν.
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1  Μεταφέρθηκαν σε καρότσα αγροτικού δύο
τραυματίες...

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-07-2020

Επιφάνεια: 416.3 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΕΛΛΕΙΨΕΙ ΟΔΗΓΟΥ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΟΥ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΑΡΓΑΛΑΣΤΗΣ

Μεταφέρθηκαν σε καρότσα 
αγροτικού δύο τραυματίες...
Πέρσι ήταν στη Ζαγορά, προηγουμένως 
ήταν ο Αλμυρός, χθες ήταν η Αργαλαοτή. 
Το Κέντρο Υγείας του Δήμου Νοτίου 
Πηλίου δεν είχε οδηγό ασθενοφόρου 
χθες στη βραδινή βάρδια, με αποτέλεσμα 
έναςΜχρονος που έπρεπε να 
μεταφερθεί επειγόντως στο Κέντρο 
Υγείας της περιοχής, να καθυστερήσει να 
διακομιστεί.

Μ
άλιστα μειαφέρθπκε σε καρόισα αγροτικού 
αυτοκινήτου από το σημείο του ατυχήματος, 
κάπου κοντά στοΤρίκερι, μέχρι το Χόρτο, όπου 
συναντήθηκε με το ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ από τον 

Βόλο, που τον παρέλαβε...
Τριτοκοσμικές καταστάσεις εκτυλίχθηκαν χθες στις 
9.10 το βράδυ, κοντά στο Τρίκερι και συγκεκριμένα 
στην επαρχιακή οδό Αργαλαστής-Τρικέρων, όταν ένα 
δίκυκλο μοτοποδήλατο, που οδηγούσε ένας νεαρός 
και επέβαινε ένας άλλος φίλοςτου, εξετράπη κάτω από 
άγνωστες συνθήκες από την πορεία του και ανετράπη. 
Στο δίκυκλο επέβαιναν ένας 14χρονος, που φέρεται 
να τραυματίστηκε σοβαρά στο κεφάλι, προφανώς 
διότι δεν φορούσε κράνος και ένας 17χρονος, που 
δεν φαίνεται να έχει τραυματιστεί, αλλά μεταφέρθηκε 
προληπτικά, αρχικά στο Κέντρο Υγείας Αργαλαστής 
και αργότερα επρόκειτο να μεταφερθεί κι αυτός στο 
Νοσοκομείο Βόλου. 0 ένας εκ των δύο επιβατών του 
δίκυκλου φέρεται να ενημέρωσε για το ατύχημα και 
στο σημείο έσπευσε αγροτικό αυτοκίνητο, που παρέ
λαβε τον 14χρονο τραυματία και τον 17χρονο, τους 
οποίους και μετέφερε μέχρι το Χόρτο, όπου στο μετα
ξύ κατέφθασε από τον Βόλο ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ,

γύρω στις 10.10 μ.μ. Οδηγός για να κινήσει το ασθε
νοφόρο του Κέντρου Υγείας Αργαλαστής δεν φέρεται 
να υπήρχε εκείνη την ώρα, σύμφωνα με πληροφορίες, 
με αποτέλεσμα να ζητηθεί ασθενοφόρο από τον Βόλο, 
που φυσικά χρειάστηκε μία ώρα, για να φθάσει στην 
περιοχή. Τελικά ο 14χρονος, που φέρεται να έχει τραυ
ματιστεί στο κεφάλι, μεταφέρθηκε στο Νοσοκομείο 
Βόλου γύρω στις 11.10’ τη νύχτα, όπου αμέσως οι χει
ρουργοί επιλήφθηκαν, με τη διενέργεια εξετάσεων, 
για να διαπιστωθεί, αν έχει υποστεί κρανιοεγκεφαλική 
κάκωση. Ο 17χρονος μεταφέρθηκε αρχικά στο Κέντρο 
Υγείας Αργαλαστής, χωρίςνα έχει σοβαρά προβλήματα 
από το τροχαίο, αλλά αργότερα τη νύχτα επρόκειτο 
να μεταφερθεί και αυτός στο Νοσοκομείο Βόλου για 
προληπτικούς λόγους.
Τις μεγάλες ελλείψεις σε πληρώματα ασθενοφόρων 
στον Νομό Μαγνησίας, έχει επανειλημμένα καταγγείλει 
η Ομοσπονδία των Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσο
κομεία - ΠΟΕΔΗΝ. Πολλές βάρδιες ασθενοφόρων στα 
Κέντρα Υγείας του Νομού Μαγνησίας μένουν ακάλυ
πτες από πληρώματα, λέει η ΠΟΕΔΗΝ. Οι διακομιδές 
καθυστερούν έως και 4 ώρες, καταγγέλλει η Ομοσπον

δία των Εργαζομένων, με αποτέλεσμα να κινδυνεύει 
η υγεία και ζωή των κατοίκων.
Τις μεγάλες ελλείψεις σε προσωπικό ειδικά για τις βάρ
διες του ασθενοφόρου του Κέντρου Υγείας Αργαλα
στής καταγγέλλει ο δήμαρχος Νοτίου Πηλίου Μιχάλης 
Μιτζικός, που ζητεί από την κυβέρνηση και συγκεκρι
μένα από το υπουργείο Υγείας, να μεριμνήσει, ώστε 
να καλυφθούν οι παραπάνω βάρδιες. Ο κ. Μιτζικός 
υπογραμμίζει πως ειδικά τους καλοκαιρινούς μήνες, 
όταν ο πληθυσμός της περιοχής σχεδόν πενταπλασιά- 
ζεται, οι ανάγκες αυξάνονται. «Διακυβεύεται η σωμα
τική ακεραιότητα των δημοτών και των επισκεπτών, 
λόγω της έλλειψης στην επάνδρωση του ασθενοφό
ρου του Κέντρου Υγείας. Ζητώ από την κυβέρνηση να 
επανδρώσει όλες τις βάρδιες, για να μη χαθεί κάποια 
ανθρώπινη ζωή».

Οδηγούσαν χωρίς δίπλωμα
Δύο νεαροί, ηλικίας 17 και 18 ετών, συνελήφθησαν 
χθες στη Σκιάθο και στον Αλμυρό, καθώς εντοπίστηκαν 
να οδηγούν μοτοποδήλατα χωρίς δίπλωμα.
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1  ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ Η ΚΙΝΗΤΗ ΗΟΝΑΛΑ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ Υγείας των νησιών Βορείων Σποράδων
(Σκιά ...

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-07-2020

Επιφάνεια: 74.01 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ Η ΚΙΝΗΤΗ 
ΗΟΝΑΛΑ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ
Στα νησιά θα βρίσκεται η Κινητή 
Μονάδα Μαγνησίας για την Ψυχική 
Υγεία και θα συνεργαστεί με τα Κέντρα 
Υγείας των νησιών Βορείων Σποράδων 
(Σκιάθος, Σκόπελος, Αλόννησος). Υπό 
την εποπτεία του υπουργείου Υγείας 
και της Αστικής μη Κερδοσκοπικής 
Εταιρείας «ΔΙΟΔΟΣ» και χρηματοδότηαη 
από το ΕΣΠΑ 2014-2020, η Κινητή 
Μονάδα προάγει την παρακολούθηση 
και τη διασφάλιση της Ψυχικής Υγείας 
ενηλίκων που είναι αποκλεισμένοι από 
σχετικές δομές.
Φέρνει την ψυχική υγεία και στην πιο 
απομακρυαμένη γωνιά της Μαγνησίας, 
καθώς επίσης προκρίνει την ενημέρωση 
του υγιούς πληθυσμού, με δράσεις και 
ψυχοκοινωνική παρέμβαση.Αποτελείται 
από: Ψυχιάτρους, ψυχολόγους, 
κοινωνική λειτουργό, νοσηλεύτρια.
Οι Υπηρεσίες παρέχονται εντελώς 
δωρεάν σε χώρους των Κέντρων Υγείας. 
Οι επικείμενες επισκέψεις είναι:
ΚΥ Σκοπέλου: 15-16 Ιουλίου 
ΚΥ Σκιάθου: 5 Αυγούστου.
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1  Μεγαλώνει η εξάπλωσή της
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-07-2020

Επιφάνεια: 390.66 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΚΟΡΟΝΟΪΟΥ

Μεγαλώνει η εξάπλωσή της

Η
 πανδημία C0VID-19 

συνεχίζει να εξαπλώ
νεται σε όλο τον κό
σμο, την ίδια ώρα που 

οι εργαζόμενοι είναι εκτε
θειμένοι στη γενικευμένη 

προσπάθεια των κεφαλαι
οκρατών και των αστικών 
κυβερνήσεων να ανοίξουν 
την καπιταλιστική παραγω
γή χωρίς να παίρνονται τα α
παραίτητα μέτρα προστασί
ας (στους χώρους δουλειάς, 
στα δημόσια Μέσα Μαζικής 
Μεταφοράς) χωρίς να θω
ρακίζονται τα δημόσια συ
στήματα Υγείας, αφού αυ
τή είναι εμπόρευμα για την 
κερδοφορία των λίγων. Αυτό 
που κυριαρχεί και πάλι είναι 
η λεγάμενη ατομική ευθύνη.

Ετσι, σε πολλές χώρες παρατηρείται έ
ξαρση των μολύνσεων και των θανάτων, 
με τα συνολικά μεγέθη σε παγκόσμιο ε
πίπεδο να έχουν φτάσει αντίστοιχα σε 
12 εκατομμύρια και 548.229.

Στις ΗΠΑ τα κρούσματα φτάνουν τα 3,1 
εκατομμύρια και τα θύματα τα 134.158. 
Μετά την ανατολική ακτή των ΗΠΑ, ιδί
ως στη Νέα Υόρκη, που αποτελούσε αρ
χικά το επίκεντρο της πανδημίας, τώρα 
οι περισσότερες μολύνσεις παρατηρού
νται στις δυτικές και νότιες περιοχές. Οι 
υγειονομικές αρχές της Καλιφόρνιας α
νακοίνωσαν την Τρίτη ότι κατέγραψαν 
νέο ρεκόρ, με πάνω από 10.000 κρού
σματα σε μια μέρα. Το ίδιο συμβαίνει 
και στο Τέξας.

Σχεδόν 140.000 νεκροί και πάνω α
πό 3 εκατομμύρια κρούσματα καταγρά
φονται στη Λατινική Αμερική. Σταθερά 
στην «πρωτοπορία» είναι η Βραζιλία, ό
που τα κρούσματα είναι 1,6 εκατομμύ
ρια και οι νεκροί 66.868. Ακολουθεί σε 
αριθμό κρουσμάτων η Ινδία, με 754.152, 
ενώ οι νεκροί είναι 20.820, η Ρωσία με 
700.792 και 10.667 αντίστοιχα, και το Πε
ρού με 309.278 και 10.952. Ραγδαία αύ

ξηση των μολύνσεων παρατηρείται σε 
Μεξικό, Ιράν, Πακιστάν, Σαουδική Αρα
βία και Μπαγκλαντές.

Αποχώρησαν 
από τον ΠΟΥ οι ΗΠΑ

Την ώρα που επιδεινώνεται η κατάστα
ση στις ΗΠΑ, η κυβέρνησή τους ανακοί
νωσε χτες και επίσημα την αποχώρηση 
της χώρας από τον Παγκόσμιο Οργανι
σμό Υγείας. Ο Αμερικανός Πρόεδρος Νι. 
Τραμπ κατηγορεί τον ΠΟΥ ότι καθυστέ
ρησε να αντιδράσει ενάντια στην πανδη
μία του κορονοϊού και ότι είναι «μαριο- 
νέτα της Κίνας».

Σχολιάζοντας, ο εκπρόσωπος του κι
νεζικού ΥΠΕΞ Ζάο Λιζιάν δήλωσε ότι η 
κίνηση αυτή θα έχει σοβαρές συνέπειες 
για τις αναπτυσσόμενες χώρες.

Στο μεταξύ, ο Ζάο δήλωσε πως η χώρα 
του θα επιβάλει περιορισμούς στη χορή
γηση βίζας σε Αμερικανούς πολίτες που 
έχουν επιδείξει «κάκιστη συμπεριφορά» 
σχετικά με το Θιβέτ. Υπογράμμισε δε ό
τι το Πεκίνο δεν θα επιτρέψει ξένη ανά
μειξη στις υποθέσεις του Θιβέτ.

Με την απόφαση α
ποχώρησης διαφώνησε 
και ο Αντονι Φάουτσι, 
επικεφαλής επιδημιο- 
λόγος και διευθυντής 
του αμερικανικού Ιν
στιτούτου Λοιμωδών Α
σθενειών, δηλώνοντας 
ότι «η τρέχουσα κατά
σταση πραγματικά δεν 
είναι καλή (...) Βρισκό
μαστε ακόμα στο μέσον 
του πρώτου κύματος». 
Αντίθετα, ο Τραμπ δή
λωσε ότι «είμαστε σε 
καλή θέση. Δεν συμφω
νώ μαζί του. Ο δρ. Φά- 
ουτσι είχε πει να μη φο
ράμε μάσκες και τώρα 
λέει ότι πρέπει να φο

ράμε. Εχει πει πολλά». Παράλληλα ισχυ
ρίστηκε ότι «έχουμε κάνει καλή δουλειά, 
θεωρώ ότι σε δύο, τρεις, τέσσερις βδο
μάδες θα είμαστε σε εξαιρετική θέση».

Στη γειτονιά μας, στη Σερβία, παρατη- 
ρείται καθημερινή αύξηση των κρουσμά
των και η κυβέρνηση επαναφέρει γενικό 
κλείσιμο της οικονομίας στο Βελιγράδι. 
Με αφορμή την απόφαση αυτή αλλά και 
την ενδοστική αντιπαράθεση στη χώρα, ο
μάδες ακροδεξιών συγκεντρώθηκαν χτες 
έξω από το κοινοβούλιο και μία ομάδα 
παραβίασε την κεντρική είσοδο. Επίσης 
φώναξαν συνθήματα ενάντια στους με
τανάστες, ενάντια στους εμβολιασμούς 
και άλλες αντιδραστικές ασυναρτησίες. 
Η κατάσταση στη χώρα προκαλεί ανησυ
χία, καθώς το τελευταίο 48ωρο καταγρά
φτηκαν πάνω από 500 κρούσματα και 13 
θάνατοι. Συνολικά έχουν καταγραφεί α
πό την αρχή της πανδημίας 16.719 κρού
σματα και 330 θάνατοι που συνδέονται 
με τον κορονοϊό.

Στο Ισραήλ, όπου επίσης επιδεινώνε
ται η κατάσταση, ανακοινώθηκε ότι ο υ
πουργός Αμυνας Μπένι Γκαντς μπήκε 
σε καθεστώς καραντίνας, καθώς ήρθε 
σε επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα.
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1  Ταξίδι στο Αιγαίο ...για μια εξέταση αίματος
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-07-2020

Επιφάνεια: 148.19 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΤΜΟΣ - ΛΕΙΨΟΙ

Ταξίδι στο Αιγαίο ...για μια εξέταση αίματος
Πριν από λίγες μέρες έκλεισε το μοναδικό μικροβιολογικό ερ

γαστήριο που λειτουργούσε στην Πάτμο και το οποίο ήταν ιδιω
τικό... Το Κέντρο Υγείας στο νησί αναλαμβάνει μικροβιολογικό 
έλεγχο μόνο για τα επείγοντα περιστατικά, ενώ δεν διαθέτει ε
ξοπλισμένο μικροβιολογικό εργαστήριο, ούτε γιατρό βιοπαθολό- 
γο, και σήμερα υπηρετεί μόνο μία βοηθός μικροβιολόγου. Τα α
ντιδραστήρια για τον υποτυπώδη έλεγχο που μπορεί να γίνει στο 
ΚΥ δεν χρηματοδοτούνται από τον κρατικό προϋπολογισμό - κα
θώς ...δεν προβλέπεται - αλλά από χορηγίες.

«Αυτή είναι η κατάσταση που έχει διαμορφώσει η πολιτική 
που κοστολογεί την ανθρώπινη υγεία και ζωή, και μεταξύ των 
συνεπειών της είναι και η μεγάλη ταλαιπωρία των κατοίκων της 
Πάτμου και των Λειψών, και ιδιαίτερα των ηλικιωμένων, που 
ζουν την οδύσσεια των ταξιδιών στο Αιγαίο για μια εξέταση αί
ματος, για προληπτικούς ή διαγνωστικούς λόγους», υπογραμ

μίζει σε ανακοίνωσή του το Σωματείο Συνταξιούχων Πάτμου 
- Λειψών. Και τονίζει ότι είναι εξοργιστικό το γεγονός, στον 
21ο αιώνα, «για έναν απλό αιματολογικό έλεγχο να πρέπει να 
υποστούμε την ταλαιπωρία του ταξιδιού, ξοδεύοντας από την 
πετσοκομμένη σύνταξή μας που οι κυβερνώντες διαχρονικά 
φρόντισαν να καταντήσει προνοιακό επίδομα».

«Η φροντίδα για την Υγεία, την Πρόνοια, τις συντάξεις είναι δι
καίωμα του λαού, βασικό συστατικό της ανάπτυξης και της κοινω
νικής προόδου. Η Κοινωνική Ασφάλιση δεν είναι ατομική υπόθεση, 
του κάθε μέλους της κοινωνίας ξεχωριστά. Είναι συνολική ευθύνη 
της κοινωνίας και του κράτους. Η δυνατότητα παροχής υψηλού επι
πέδου υπηρεσιών, που να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες απαιτή
σεις, μπορεί να γίνει πραγματικότητα μόνο όταν η Κοινωνική Ασφά
λιση είναι υπόθεση του κράτους, με κριτήριο την κάλυψη των συνε
χώς αυξανόμενων αναγκών του λαού», αναφέρεται στην ανακοίνωση.
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1  Να σταματήσει η υποβάθμιση του Γενικού
Νοσοκομείου

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-07-2020

Επιφάνεια: 98.75 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΛΑΡΙΣΑ

Να σταματήσει η υποβάθμιση 
του Γενικού Νοσοκομείου

Παράσταση διαμαρτυρίας στην πύλη του Γενικού Νοσοκομείου 
Λάρισας, σήμερα στις 11 π.μ. οργανώνει η Ενωση Ιατρών Νοσοκο
μείων Κέντρων Υγείας Λάρισας (ΕΙΝΚΥΛ), αντιδρώντας στην πολι
τική των κυβερνήσεων στο χώρο της Υγείας, που ευθύνεται για τα 
οξυμένα προβλήματα και τις ελλείψεις στα νοσοκομεία. Πιο συγκε
κριμένα, στη Γενική Συνέλευση της ΕΙΝΚΥΛ που έγινε την Τρίτη, 
αναδείχτηκαν τα οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζει το Γενικό 
Νοσοκομείο Λάρισας που αφορούν στις άθλιες κτιριακές εγκατα
στάσεις, στον γηρασμένο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό και την α
κραία και επικίνδυνη χρόνια υποστελέχωση. Οπως καταγγέλλει η 
ΕΙΝΚΥΛ, «εκκρεμούν ήδη τουλάχιστον 650 υποθέσεις προς υπο
γραφή και διεκπεραίωση, οι οποίες θα οδηγήσουν το Νοσοκομείο 
σύντομα σε προδιαγεγραμμένη κατάρρευση. Σοβαροί διαγωνισμοί 
για προμήθεια υλικών και εξοπλισμού, όπως αναισθησιολογικό υλι
κό, ακτινολογικός εξοπλισμός, υπερηχοτομογράφοι και εξοπλισμός 
για ΜΕΘ-ΜΑΦ και ΤΕΠ εκπνέουν το αμέσως επόμενο διάστημα, 
αν δεν διεκπεραιωθούν. Ενεργειακή αναβάθμιση του κτιρίου, νέα 
πτέρυγα, νέο οργανόγραμμα με νέες θέσεις γιατρών και νοσηλευ
τών είναι στον αέρα. Τμήματα όπως τα Παθολογικά, το Παιδοχει- 
ρουργικό, η Μονάδα Νεφρού, το Ορθοπεδικό, Μαιευτικό - Γυναι- 
κολογικό και ο κατάλογος δεν έχει τελειωμό έχουν τεράστιες ελ
λείψεις σε νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό».
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1  Επιτακτική η ανάγκη για ένα σύγχρονο νοσοκομείο
στο νομό μας

Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-07-2020

Επιφάνεια: 408.11 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επιτακτική η ανάγκη για ένα 
σύγχρονο Νοσοκομείο στο Νομό μας

Η
 Ευρωπαϊκή Ένωση υπόσχεται για την χώρα μας σημαντικά κονδύλια της τάξης των 32 δις Ευρλω. Ένα μεγάλο μέρος από 

αυτό το ποσό θα διατεθεί, σύμφωνα με τις προβλέψεις των ειδικών, στο χώρο της Υγείας. Το 2008 συνεργαστήκαμε, οι 
τότε κοινοβουλευτικοί εκπρόσωποι του Νόμου, ο Νομάρχης ο Δήμαρχος Ρέθυμνου, το σύνολο των κοινωνικών φορέων 

του Νομού, εκπρόσωποι της εκκλησίας και προωθήσαμε την ιδέα για ένα νέο σύγχρονο Νοσοκομείο στο Νομό μας.
Ο Δήμαρχος της πόλης κύριος Μαρινάκης προσφέρθηκε να παραχωρήσει την αναγκαία έκταση προκειμένου να γίνει η αρχή. Ο τότε 

Πρόεδρος της ΔΕΠΑΝΟΜ είχε επισκεφτεί την πόλη μας την Άνοιξη του 2009 και είχε δεσμευτεί μπροστά σε όλους τους εκπροσώ
πους του Νομού να προωθήσει σε κεντρικό επίπεδο το θέμα. Υπήρχαν όμως από τότε και ορισμένοι που αντιδρούσαν. Έλεγαν π.χ. σε 
όλους τους τόνους... σιγά να μην γίνει... που χρειάζονται 8 χρόνια... ας φτιάξουμε τώρα το παλαιό τη 
νέα πτέρυγα και βλέπουμε.... 1.0 σχεδιασμός και ο προγραμματισμός δεν είχε καμία σχέση με την 
νέα Πτέρυγα. 2. είναι γνωστό ότι στην Ελλάδα για να γίνει ένα Νοσοκομείο απαιτούνται αρκετά χρό
νια. Εμείς δεν είμαστε Κίνα που έφτιαξε Νοσοκομείο σε λίγες εβδομάδες.

Η τότε Πρυτανική αρχή δεν μας βοήθησε ιδιαίτερα στη προσπάθεια μας εξεύρεσης χώρου. Το λέω 
αυτό γιατί η πρόσφατα αποχωρήσασα αρχή πρόσφερε και την ανάλογη έκταση γι’ αυτό το σκοπό αλλά 
και πάλι προεκλογικά το 2019 ο τότε Πρύτανης έκανε αναφορά στην αναγκαιότητα για νέο Νοσο
κομείο. Ανάλογη αναφορά είχε κάνει πρόσφατα και ο συντοπίτης μας πρώην Υπουργός Υγείας Αν- 
δρέας Ξανθός. Αλλά στον τόπο μας το κράτος δεν έχει συνέχεια, όπως συμβαίνει σε άλλες Ευρωπαϊκές 
χώρες. Το 2009 έγιναν εκλογές και οι Βουλευτές είτε δεν επανεξελέγησαν είτε μετακόμισαν σε άλλη 
εκλογική περιφέρεια. Οι νεοεκλεγέντες έβαλαν άλλες προτεραιότητες π.χ. τον ΒΟΑΚ, που και αυτά 
τα σχέδια δεν προχώρησαν. Το δε θέμα του Νοσοκομείου εγκαταλείφθηκε εντελώς.

Σε ό,τι αφορά το 2019, ο μεν Υπουργός Υγείας δεν είναι πια Υπουργός, για να μπορεί κανείς να ελ
πίζει, ο δε νέος Πρύτανης που πρόκειται να εκλεγεί, δεν ξέρουμε τι σκέφτεται.

Αυτά για την ιστορία για να ολοκληρώσω την σκέψη μου ότι κάποτε και στη χώρα μας το κράτος 
οφείλει να έχει συνέχεια.

Συνοψίζοντας : Απευθύνομαι στους εκπροσώπους μας κοινοβουλευτικούς, στην εκπρόσωπο μας 
στην περιφέρεια, στους Δημάρχους μας, στους κοινωνικούς φορείς και στην Εκκλησία υπενθυμίζο
ντας δυο τρία λόγια. Το ΕΣΥ το έχει αγκαλιάσει ο λαός μας από το 1983. Οι Κυβερνήσεις αλλάζουν 
αλλά καμία Κυβέρνηση δεν τόλμησε να το καταργήσει. Την προσφορά του ΕΣΥ την είδαμε πρόσφατα 
και συνεχίζουμε να την βλέπομε στη παγκόσμια κρίση που δοκιμάζει και την χώρα μας. Δεν οφείλουμε όμως να θυμούμαστε το ΕΣΥ 
όταν έχουμε μπροστά μας, ένα σεισμό, μια πλημμύρα ή μια πανδημία. Οφείλουμε να σχεδιάζουμε και να προγραμματίζουμε για το μέλ
λον και κυρίως για αυτούς που θα μας διαδεχτούν. Δεν έχει νόημα εκ των υστέρων όταν συμβεί κάτι να φωνάζουμε τα κανάλια να δια
σύρουμε τον γιατρό ή την νοσηλεύτρια που κάτω από δύσκολες συνθήκες και από πλευράς υποδομών, φροντίζει να αντεπεξέλθει στο 
έργο του. Το Νοσοκομείο μας έχει αρκετά προσφέρει, αλλά όπως έλεγα παλαιότερα το επαναλαμβάνω και σήμερα είναι εκτός επο
χής. Η υλικοτεχνική του υποδομή τα Εξωτερικά του Ιατρεία, επείγοντα και τακτικά, τα χειρουργεία του με τις φιλότιμες προσπάθει
ες όλου του προσωπικού προσφέρουν.

Ο Νόμος μας όμως εξελίσσεται καθημερινά και τουριστικά, η Ιατρική επιστήμη τρέχει, η υλικοτεχνική υποδομή εκσυγχρονίζεται 
διεθνώς, οι ανάγκες αυξάνονται, οι επιδημίες/ πανδημίες, οι φυσικές καταστροφές, τα εγκεφαλικά, τα τροχαία,οι αναπηρίες, οι καρ- 
διοπάθειες αυξάνονται. Δεν είναι καθόλου απλό π.χ. οι ασθενείς με τους συγγενείς τους να μετακομίζουν στους γειτονικούς Νομούς.

Αισθάνομαι την ανάγκη να απευθυνθώ σε όλους εσάς να υπενθυμίσω την ανάγκη, έστω και μετά αποί 2 χρόνια, και να παρακαλέσω 
να εντατικοποιήσετε τις ενέργειές σας συντονισμένα για την δημιουργία ενός σύγχρονου Νοσοκομείου. Θα σας είναι ευγνώμονες κυ
ρίως οι επερχόμενες γενεές. Ίσως είναι ο κατάλληλος χρονος για να ξεκινήσει η όλη διαδικασία.
Υ.Γ. Και το υπάρχον Νοσοκμειο; Μπορεί να λειτουργήσει ως ένα σύγχρονο Κέντρο Υγείας αστικού τύπου για πρωτοβάθμια φροντί
δα Υγείας, ως μια σύγχρονη Μονάδα αποκατάστασης, π.χ. για παραπληγίες, τετραπληγίες, εγκεφαλικά κ.λ.π. προνοιακού δηλαδή 
τύπου μονάδες. Διαβάζοντας σήμερα την δήλωση του κυρίου Υπουργού Γιάννη Κεφαλογιαννη: Στόχοι παραμένουν και η επέκταση 
και ένα νέο Νοσοκομείο, θέλω να ελπίζω ότι η πρώτη σκέψη περί επέκτασης θα πρέπει να μείνει μακρυά από κάθε συζήτηση.Οι 
κατά καιρούς επεκτάσεις δεν έδωσαν το αναμενόμενο αποτέλεσμα. Ευχαριστώ για την φιλοξενία. Βισταγή, 8.7.2020

Γράφει ο
Ηλίας Ε. Λαμιτίρης

Ομότιμος Καθηγητής 
Ιατρικής Πανεπιστημίου 

Πατρών
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1  Τηλεδιάσκεψη για τον τουρισμό
Πηγή: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-07-2020

Επιφάνεια: 242.5 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

Τηλεδιάσκεψη για 
τον τουρισμό

«Ανάγκη για ένα νέο οδικό χάρτη και μια νέα Ευρω
παϊκή ατζέντα για τον τουρισμό» με αυτό το μήνυμα 
ολοκλήρωσε την τοποθέτηση του ο Γιώργος Αλεξάκης, 
αρμόδιος Αντιπεριφερειάρχης επί Ευρωπαϊκών & Διε
θνών Θεμάτων, σε διαδικτυακό Συνέδριο (τηλεδιάσκεψη) 
που συμμετείχε σχετικά με τον βιώσιμο τουρισμό στις 
παράκτιες περιοχές και τις προοπτικές επανεκκίνησης 
του, μετά την πανδημία του κορωνοϊού.

Το συνέδριο διοργανώθηκε από το Ευρωκοινοβούλιο 
και συγκεκριμένα από την Διακομματική Ομάδα των 
Ευρωβουλευτών Searica (για τη θάλασσα, ποταμούς 
και παράκτιες περιοχές και νησιά) και τη Διάσκεψη 
των Παραθαλάσσιων και Νησιωτικών Περιφερειών 
της Ευρώπης (CPMR). Τη συζήτηση συντόνισε ο Βαγ
γέλης Μεϊμαράκης, Ευρωβουλευτής και Αντιπρόεδρος 
της Ευρω-ομάδας Searica, αρμόδιος σε θέματα Τουρισμού 
ενώ συμμετείχε ο Μάνος Κόνσολος, Υφυπουργός Του

ρισμού.
Όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση της Περιφέρειας 

Κρήτης, ο Αντιπεριφερειάρχης Γιώργος Αλεξάκης
αναφέρθηκε στη σημασία του τουρισμού στο ΑΕΠ της 
Ελλάδας και ιδιαίτερα της Κρήτης. «Η περιφερειακή 
οικονομία του νησιού μας απειλείται από οικονομική 
κρίση που προήλθε από την υγειονομική κρίση, επειδή 
έχουμε μεγάλη εξάρτηση από τον κλάδο του τουρισμού. 
Στη Μεσόγειο υπάρχει ανάγκη ευθυγράμμισης των ευ
ρωπαϊκών και περιφερειακών πολιτικών για μία “γαλάζια” 
βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη» ανέφερε ο κ. Αλεξάκης. 
Ιδιαίτερα αναφορά έκανε ο Αντιπεριφερειάρχης Κρήτης 
για την ανάγκη σύνδεσης του Σχεδίου Ανάκαμψης για 
την αντιμετώπιση του κορωνοϊού με την Ευρωπαϊκή 
Πράσινη Συμφωνία (EU Green Deal) υπό το πρίσμα

μιας περιφερειακής διάστασης ώστε να επωφεληθεί 
όλη η περιοχή της Μεσογείου.
Τέλος επισήμανε ότι, η πανδημία έχει επηρεάσει αρ

νητικά τις τουριστικές δραστηριότητες, με άγνωστες 
ακόμη συνέπειες και επεκτάσεις, «άρα εμείς πρέπει 
αφενός να επανακαθορίσουμε τις ανάγκες μας για τη 
δημόσια υγεία και τις κοινωνικές πρακτικές και αφετέρου 
να αποφύγουμε τον υπερ-τουρισμό, να προωθήσουμε 
τις εναλλακτικές μορφές τουρισμού, να επιμηκύνουμε 
την τουριστική περίοδο, να προωθήσουμε την καινοτομία 
και ψηφιακές πρακτικές ως μια Μεσογειακή Κοινότητα 
με διαπεριφερειακές συνεργασίες. Η αποτελεσματικότητα 
των πολιτικών των Περιφερειών καθορίζεται από τη 
Βιωσιμότητας, την ανθεκτικότητας και τις τοπικές 
εφαρμογές».
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1  Επιτακτική η ανάγκη για ένα σύγχρονο Νοσοκομείο
στο νομό μας

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-07-2020

Επιφάνεια: 438.33 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επιτακτική η ανάγκη 
για ένα σύγχρονο 
Νοσοκομείο στο νομό 
μας

Η
 Ευρωπαϊκή 'Ενωση
υπόσχεται για την 
χώρα μας σημαντικά 

κονδύλια της τάξης των 32 δισ. 
ευρώ. Ένα μεγάλο μέρος από 
αυτό το ποσό θα διατεθεί, σύμ
φωνα με τις προβλέψεις των ει
δικών, στο χώρο της Υγείας.

Το 2008 συνεργαστήκάμε, οι 
τότε κοινοβουλευτικοί εκπρό

σωποι του Νομού, ο νομάρχης, ο δήμαρχος Ρεθύ- 
μνου, το σύνολο των κοινωνικών φορέων, εκπρό
σωποι της εκκλησίας, και προωθήσαμε την ιδέα για 
ένα νέο σύγχρονο Νοσοκομείο στο Νομό μας.

Ο δήμαρχος της πόλης κ. Μαρενάκης προσφέρθη- 
κε να παραχωρήσει την αναγκαία έκταση προκεε- 
μένου να γίνει η αρχή. Ο τότε πρόεδρος της ΔΕΓΊΑ- 
ΝΟΜ είχε επισκεφτεί την πόλη μας την άνοιξη του 
2009 και είχε δεσμευτεί μπροστά σε όλους τους εκ
προσώπους του Νομού να προωθήσει σε κεντρικό 
επίπεδο το θέμα.

Τπήρχαν όμως από τότε και ορισμένοι που αντε- 
δρούσαν. Έλεγαν π.χ. σε όλους τους τόνους, σιγά 
να μην γίνει που χρειάζονται 8 χρόνια, ας φτιάξου
με τώρα στο παλαιό τη νέα πτέρυγα και βλέπουμε...

1. Ο σχεδιασμός και ο προγραμματισμός δεν είχε 
καμία σχέση με τη νέα πτέρυγα.

2. Είναι γνωστό ότι στην Ελλάδα για να γίνει ένα 
νοσοκομείο απαιτούνται αρκετά χρόνια. Εμείς δεν 
είμαστε Κίνα που έφτιαξε νοσοκομείο σε λίγες 
εβδομάδες.

Η τότε Πρυτανική αρχή δεν μας βοήθησε ιδιαίτε
ρα στη προσπάθεια εξεύρεσης χώρου. Το λέω αυτό 
γιατί η πρόσφατα αποχωρήσασα αρχή πρόσφερε 
και τη ν ανάλογη έκταση γι' αυτό το σκοπό αλλά και 
πάλι προεκλογικά, το 2019, ο τότε Πρύτανης έκανε 
αναφορά στην αναγκαιότητα για νέο Νοσοκομείο.

Ανάλογη αναφορά είχε κάνει πρόσφατα και ο συ
ντοπίτης μας πρώην υπουργός Υγείας, Ανδρέας 
Ξανθός.

Αλλά στον τόπο μας το κράτος δεν έχει συνέχεια, 
όπως συμβαίνει σε άλλες Ευρωπαϊκές χώρες. Το 
2009 έγιναν εκλογές και οι βουλευτές είτε δεν επα- 
νεξελέγησαν είτε μετακόμισαν σε άλλη εκλογική 
περιφέρεια. Οι νεοεκλεγέντες έβαλαν άλλες προ
τεραιότητες π.χ. τον ΒΟΑΚ, που και αυτά τα σχέ
δια δεν προχώρησαν. Το δε θέμα του Νοσοκομείου 
εγκαταλείφτηκε εντελώς.

Σε ό,τι αφορά το 2019 ο μεν Τπουργός Υγείας δεν 
είναι ποια Τπουργός, για να μπορεί κανείς να ελπί
ζει, ο δε νέος Πρύτανης που πρόκειται να εκλεγεί, 
δεν ξέρουμε tl σκέφτεται.

Αυτά για την ιστορία για να ολοκληρώσω την 
σκέψη μου ότι κάποτε καε στη χώρα μας το κράτος 
οφείλει να έχει συνέχεια.

Συνοψίζοντας:
Απευθύνομαι στους κοινοβουλευτικούς εκπροσώ

πους μας, στην εκπρόσωπό μας στην περιφέρεια, 
στους Δημάρχους μας, στους κοινωνικούς φορείς 
και στην Εκκλησία υπενθυμίζοντας δυο τρία λόγια.

Το Ε.Σ.Τ. το έχει αγκαλιάσει ο λαός μας από το 
1983. Οι Κυβερνήσεις αλλάζουν αλλά καμία Κυβέρ
νηση δεν τόλμησε να το καταργήσει. Την προσφο
ρά του Ε.Σ.Τ. την είδαμε πρόσφατα και συνεχίζου
με να την βλέπομε στη παγκόσμια κρίση που δοκι
μάζει και την χώρα μας.

Δεν οφείλουμε όμως να θυμούμαστε το Ε.Σ.Τ. 
όταν έχουμε μπροστά μας ένα σεισμό, μια πλημ
μύρα ή μια πανδημία. Οφείλουμε να σχεδιάζουμε 
και να προγραμματίζουμε για το μέλλον και κυρί
ως γι' αυτούς που θα μας διαδεχτούν. Δεν έχει νόη
μα εκ των υστέρων όταν συμβεί κάτι να φωνάζουμε 
τα κανάλια να διασύρουμε τον γιατρό ή την νοση- 
λεύτρια που κάτω από δύσκολες συνθήκες καε από 
πλευράς υποδομών, φροντίζει να αντεπεξέλθει στο 
έργο του.

Το Νοσοκομείο μας έχει αρκετά προσφέρει, αλλά 
όπως έλεγα παλαιότερα το επαναλαμβάνω καε σή
μερα είναι εκτός εποχής. Η υλικοτεχνεκή του υπο
δομή, τα Εξωτερικά του Ιατρεία, επείγοντα και τα
κτικά, τα χειρουργεία του, με τες φιλότιμες προσπά
θειες όλου του προσωπικού προσφέρουν.

Ο Νομός μας όμως εξελίσσεται καθημερινά και 
τουριστικά, η Ιατρική επιστήμη τρέχει, η υλικοτε- 
χνική υποδομή εκσυγχρονίζεται διεθνώς, οι ανά
γκες αυξάνονται, οι επιδημίες/ πανδημίες, οι φυ
σικές καταστροφές, τα εγκεφαλικά, τα τροχαία, οι 
αναπηρίες, οικαρδιοπάθειες αυξάνονται. Δεν είναι 
καθόλου απλό π.χ. οι ασθενείς με τους συγγενείς 
τους να μετακομίζουν στους γειτονικούς νομούς.

Αισθάνομαι την ανάγκη να απευθυνθώ σε όλους 
εσάς να υπενθυμίσω την ανάγκη, έστω και μετά 
από 12 χρόνια και να παρακαλέσω να εντατικοποι- 
ήσετε τις ενέργειές σας συντονισμένα για τη δημι
ουργία ενός σύγχρονου Νοσοκομείου. 0α σας είναι 
ευγνώμονες κυρίως οι επερχόμενες γενεές. Ίσως εί
ναι ο κατάλληλος χρόνος για να ξεκινήσει η όλη δι
αδικασία.

Τ.Γ.
KaL το υπάρχον Νοσοκομείο;
Μπορεί να λειτουργήσει ως ένα σύγχρονο Κέντρο 

Τγείας αστικού τύπου για πρωτοβάθμια φροντίδα 
Τγείας, ως μια σύγχρονη Μονάδα αποκατάστασης, 
π.χ. για παραπληγίες, τετραπληγίες, εγκεφαλικά 
κλπ. προνοιακού δηλαδή τύπου μονάδες.

Διαβάζοντας σήμερα την δήλωση του κυρίου 
Τπουργού Γιάννη Κεφαλογιάννη: Στόχοι παραμέ
νουν και η επέκταση και ένα νέο Νοσοκομείο, θέλω 
να ελπίζω ότι η πρώτη σκέψη περί επέκτασης θα 
πρέπει να μείνει μακριά από κάθε συζήτηση. Οι 
κατά καιρούς επεκτάσεις δεν έδωσαν το αναμενό
μενο αποτέλεσμα.

* Ο Ηλίας Ε. Λαμπίρης είναι ομότιμος καθηγητής 
Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών

■ ΤουΗΛΙΑ 
ΛΑΜΠΙΡΗ*
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1  Ανησυχητικά στοιχεία για τις επιπτώσεις του
κορωνοϊού στην ψυχική υγεία

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-07-2020

Επιφάνεια: 341.75 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ΓΝΩΜΗ ΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ

Ανησυχητικά στοιχεία για τις επιπτώσεις 
του κορωνοϊού στην ψυχική υγεία

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχουν τα 
στοιχεία για τις επιπτώσεις της κρί
σης του κορωνοϊού στην ψυχική 
υγεία και τις ευθύνες του κράτους, 
όπως καταγράφονται σε ανοιχτή επι
στολή της Εταιρίας Κοινωνικής Ψυ
χιατρικής Π. Σακελλαρόπουλος.

Μεταξύ άλλων γίνεται αναφορά 
στην κατακόρυφη αύξηση των συ- 
νταγογραφούμενων ψυχοφαρμάκων 
καθώς και στην αύξηση των φαινομέ
νων ενδοοικογενειακής βίας κατά την 
διάρκεια της καραντίνας. Επισημαίνε- 
ται, η υποβάθμιση του προνοιακού 
κράτους και τονίζεται ότι η περικοπή 
δαπανών σε κρίσιμους τομείς όπως η 
υγεία, ευθύνεται όχι μόνο για τις υπο
στελεχωμένες μονάδες υγείας και 
τον χαμηλό αριθμό κλινών ΜΕΘ, αλλά 
και τις ελλείψεις στον τομέα της ψυ
χικής υγείας.

Στην επιστολή αναφέρεται επίσης 
ότι παρά τις δυσμενείς προβλέψεις, 
"η χώρα και ο λαός μας ανταποκρίθη- 
κε με αμεσότητα και σοβαρότητα στη 
νέα υγειονομική απειλή, και περιόρι
σε την εξάπλωση του κορωνοϊού με 
αξιοσημείωτη αποτελεσματικότητα", 
ενώ τονίζεται ότι η "θετική εικόνα της 
χώρας που προβάλλουν μετά από πο
λύ καιρό τα παγκόσμια ΜΜΕ, δικαίως 
μας κάνει υπερήφανους και περισσό
τερο αισιόδοξους για το μέλλον".

Η Εταιρία Κοινωνικής Ψυχιατρικής 
Π. Σακελλαρόπουλος, υπογραμμίζει 
την ανάγκη η ελληνική πολιτεία να 
προχωρήσει πράξεις, θέτοντας στις 
προτεραιότητές της, την ψυχική 
υγεία. "Είναι επιτακτική η ανάγκη να 
ολοκληρωθεί η Ψυχιατρική Μεταρ
ρύθμιση της χώρας μας, μέσω της 
ανάπτυξης υπηρεσιών πρωτοβάθμιας 
περίθαλψης και πρόληψης των ψυχια
τρικών διαταραχών", προσθέτει.

Ανακοινώνει δε, ότι στις 14 Νοεμ

βρίου 2020 διοργανώνει το 2ο Forum 
Παναγιώτης Σακελλαρόπουλος, "Διά
λογοι Κοινωνικής Ψυχιατρικής & Ψυ
χικής Υγείας", με στόχο τη συνάντηση 
της επιστημονικής κοινότητας και 
όλων όσων ενδιαφέρονται για τα θέ
ματα ψυχικής υγείας, για την εδραίω- 
ση της πρωτοβάθμιας περίθαλψης, 
τη δημιουργία νέων Δομών στην κοι
νότητα, ιδίως παιδοψυχιατρικών, και 
την εξέλιξη μιας βιώσιμης ψυχιατρι
κής μεταρρύθμισης.
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1  Κινητές ιατρικές μονάδες στο νησί της Τήλου
Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-07-2020

Επιφάνεια: 307.99 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κινητές ιατρικές μονάδες 
στο νησί της Τήλου
Επόμενος σταθμός των αποστολών για 
τις Κινητές Ιατρικές Μονάδες (ΚΙΜ) είναι 
ένα ακόμα μακρινό νησί των Δωδεκα
νήσων. η Τήλος.

Η άρτια καταρτισμένη επιστημονική 
ομάδα γίνεται αρωγός μίας σπουδαίας 
προσπάθειας και συμβάλλει με το αί
σθημα αλληλεγγύης το δικό της λιθα
ράκι στο σημαντικό έργο παρέχοντας 
δωρεάν υψηλού επιπέδου υπηρεσίες 
υγείας στους μόνιμους κατοίκους του 
νησιού από την Παρασκευή 17 έως την 
Κυριακή 19 Ιουλίου 2020.

Οι δύο υπερσύγχρονες Κινητές Ιατρι
κές Μονάδες, που για 3η φορά από το 
2014 θα βρεθούν στο νησί, είναι εξοπλι
σμένες - μεταξύ άλλων - με μονάδα ψη
φιακής μαστογραφίας, οδοντιατρείο, 
φορητό ακτινολογικό και μονάδα μέτρη
σης οστικής πυκνότητας. Οι ιατρικές ει
δικότητες που πλαισιώνουν την ομάδα 
είναι Ακτινολόγος, Παθολόγος - Διαβη
τολόγος, Καρδιολόγος, Οδοντίατρος, 
Ορθοπαιδικός, Οφθαλμίατρος, Γενικός 
Χειρουργός, Παιδίατρος, Νευρολόγος, 
Γυναικολόγος, Ωτορινολαρυγγολόγος 
και Διατροφολόγος.

Οι ιατρικές παρεχόμενες υπηρεσίες 
περιλαμβάνουν πλήθος κλινικών και 
παρακλινικών εξετάσεων όπως: μαστο
γραφία, test Pap και ενδοκολπικό υπέ
ρηχο, υπέρηχο καρδιάς, εξετάσεις αί
ματος, τεστ ανίχνευσης αιμορραγίας εν
τέρου καθώς και εκπαίδευση στην ορθή 
χρήση χορήγησης ινσουλίνης με σκοπό 
την πρόληψη και προαγωγή της υγείας.

Παράλληλες δράσεις που θα πραγμα
τοποιηθούν αφορούν ενημερωτικές

ομιλίες με θέματα που σχετίζονται με τη 
διατροφή, προάσπιση και θωράκιση του 
οργανισμού, καθώς και μαθήματα Α' 
βοηθειών.

Για την καλύτερη εξυπηρέτηση του 
κοινού προτείνεται ο προγραμματισμός 
των ραντεβού στο 2102447694 (13.00 - 
16.00 καθημερινές).

Να σημειωθεί ότι η Τήλος είναι ένα 
από τα 13 νησιά που διεξάγεται το πρό
γραμμα «Αθλητικά Μονοπάτια». Πρό
κειται για πρόγραμμα που προωθεί την 
αθλητική παιδεία μέσω δράσεων που 
μεριμνούν και προάγουν την ψυχική και 
σωματική υγεία με σκοπό τη βελτίωση 
της ποιότητας ζωής παιδιών σε απομα

κρυσμένα νησιά.
Οι Κινητές Ιατρικές Μονάδες (ΚΙΜ) 

έχουν πραγματοποιήσει από το 2014, 
εβδομήντα τρεις (73) δωρεάν αποστο
λές, σε νησιά της άγονης γραμμής και 
απομακρυσμένες περιοχές σε όλη την 
Ελλάδα. Το πρόγραμμα υλοποιείται 
από την ΑΜΚΕ «Αναγέννηση και Πρό
οδος» σε συνεργασία με την Ανώνυμη 
Εταιρεία Μονάδων Υγείας (Α.Ε.Μ.Υ. 
Α.Ε), υπό την επιστημονική επίβλεψη 
της Α Ορθοπαιδικής Κλινικής του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπι
στημίου Αθηνών, με πρωτοβουλία και 
αποκλειστική δωρεά από το Ίδρυμα 
Σταύρος Νιάρχος.
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1  ΜΑΖΙΚΑ ΤΕΣΤ ΣΤΟΝ ΠΡΟΜΑΧΩΝΑ ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΑΠΟ
ΤΗΝ «ΕΚΡΗΞΗ» ΚΡΟΥΙΜΑΤΟΝ ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,9 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-07-2020

Επιφάνεια: 654.15 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Λ-
Γ-

ί4*

ΜΑΖΙΚΑ ΤΕΣΤ ΣΤΟΝ ΠΡΟΜΑΧΩΝΑ
ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ «ΕΚΡΗΞΗ» ΚΡΟΥΙΜΑΤΟΝ ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ
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1  ΜΑΖΙΚΑ ΤΕΣΤ ΣΤΟΝ ΠΡΟΜΑΧΩΝΑ ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ «ΕΚΡΗΞΗ»
ΚΡΟΥΙΜΑΤΟΝ ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,9 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-07-2020

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΧΑΡΔΑΛΙΑ - ΜΑΖΙΚΑ ΤΕΣΤ ΠΟΝ ΠΡΟΜΑΧΩΝΑ

Ανησυχία στην ΕϋίΗίδα από την «έκρηξη» 
κρουσμάτων κορωνοϊού στα ΒαΡκάνιη
«Τίποτα δεν έχει τείίειώσει. Δείτε τι 
συμβαίνει στα Βαλκάνια», επεσήμανε 
ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας 
Νίκος Χαρδαϋιάς

ΕΝΤΟΝΗ ΑΝΗΣΥΧΙΑ επικρατεί στις αρχές και στους 
επιστήμονες για την έξαρση του κορωνοϊού σε πολλές 
χώρες των Βαλκανίων την ώρα που η χώρα μας έχει ανοί
ξει τα σύνορά της και υποδέχεται τουρίστες από πολλές 
χώρες για να μπορέσει να σώσει την παρτίδα του τουρι
σμού. Στους βόρειους γείτονές μας παρατηρείται αύξη
ση του επιδημιολογικού φορτίου. Ήδη μέσα στο Σαββα
τοκύριακο η κυβέρνηση είχε προχωρήσει στο κλείσιμο 
των συνόρων για τους Σέρβους πολίτες, ενώ ανακοινώ
θηκε και η πραγματοποίηση σαρωτικών τεστ σε όσους 
έρχονται στη χώρα μας από τον Προμαχώνα. Μάλιστα 
χθες κατά τη διάρκεια σύσκεψης με δημάρχους, ο υφυ
πουργός Πολιτικής Προστασίας Νίκος Χαρδαλιάς απηύ- 
θυνε δραματική προειδοποίηση κατά του εφησυχασμού, 
λέγοντας πως τίποτα δεν έχει τελειώσει ακόμα και κάνο
ντας αναφορά στη δραματική κατάσταση που επικρατεί 
λόγων του κορωνοϊού σης υπόλοιπες βαλκανικές χώρες: 
«Δεν έχει τελειώσει τίποτα. Σας καλώ και παρακαλώ να 
δείτε τι συμβαίνει γύρω μας στα Βαλκάνια, σε χώρες που 
όχι μόνο τα συστήματα τους υγείας αλλά και τα συστήμα
τα πολιτικής προστασίας ήταν παράδειγμα για μας πριν 
ένα χρόνο που με εντολή του πρωθυπουργού ξεκινήσα
με την προσπάθεια για να φτιάξουμε δομές, κάθετες στην 
κοινωνία έτοιμες να αντιμετωπίσουν κάθε κίνδυνο και 
διαχειριστούν την όποια κρίση. Γιατί υπάρχουν φωτιές, 
πλημμύρες, καταστροφές, τα είδαμε όλα αυτό τον χρό
νο, και θα συνεχίσουμε να είμαστε παρόντες από αυτό το 
μετερίζι». Την ίδια στιγμή τα κλιμάκια του ΕΟΔΥ προχω
ρούν στην αύξηση και την επέκταση των δειγματοληπτι
κών τεστ σε όλους τους τουρίστες - επισκέπτες ανεξαρ
τήτως της χώρας προέλευσης, που εισέρχονται στη χώρα 
μας από το συνοριακό φυλάκιο του Προμαχώνα, σε μια 
προσπάθεια να ελέγξουν στο μέγιστο δυνατό βαθμό την 
μετάδοση και διασπορά του κορωνοϊού.

«θερίζει» ο κορωνοϊόε στη Σερβία
Στη Σερβία η κατάσταση είναι δραματική, ωστόσο ο 
πρόεδρος της χώρας ανακοίνωσε σε διάγγελμα του ότι 
αποσύρεται η απόφαση για γενική απαγόρευση της κυκλο
φορίας το Σαββατοκύριακο στο Βελιγράδι, όπως είχε ανα
κοινωθεί εχθές, λόγω των σφοδρών ανηδράσεων. Ανα- 
φερόμενος στην επιδημιολογική κατάσταση ανακοίνωσε 
ότι σήμερα είναι η δεύτερη πιο δύσκολη ημέρα μετά τη 
χθεσινή. Το τελευταίο 24ωρο, ανέφερε ο Βούτσιτς, επι
βεβαιώθηκαν 350 νέα κρούσματα, ενώ 11 ασθενείς κατέ
ληξαν. Σε κρίσιμη κατάσταση νοσηλεύονται διασωληνω- 
μένοι 111 ασθενείς. «Δεν έχουμε ούτε μία ελεύθερη κλί
νη στα νοσοκομεία» ανέφερε ο Βούτσιτς και κάλεσε τον 
κόσμο να μην βγαίνει να διαδηλώνει, όχι διότι φοβάται 
τις διαδηλώσεις, αλλά γιαή υπάρχει κίνδυνος διάδοσης 
της νόσου. Αναφερόμενος στα επεισόδια, χθες βράδυ, 
χαρακτήρισε πολιτική βία αυτό που συνέβη, όπως μετα
δίδει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Την ίδια ώρα επιδείνωση εμφανί
ζει το επιδημιολογικό φορτίο κορωνοϊού τις τελευταίες 
ημέρες στην Αλβανία όπου έχει διπλασιαστεί ο αριθμός 
των κρουσμάτων και ο αριθμός των εκείνων που εισή- 
χθησαν στα νοσοκομεία.

Εξαπλώνεται ο κορωνοϊόε στη Βόρεια 
Μακεδονία
Σε ρυθμούς εξάπλωσης του κορωνοϊού κινείται και η 
Βόρεια Μακεδονία. Οι υγειονομικές αρχές συνεχίζουν να 
καταγράφουν αυξημένο αριθμό κρουσμάτων και θανά
των, με τη χώρα να μετρά πλέον και τον πρώτο γιατρό που

έχασε τη ζωή του από τον ιό. Οι αρχές στα Σκόπια ανέ
φεραν 120 νέα κρούσματα COVID-19 και πέντε θανά
τους το τελευταίο 24ωρο. Ο συνολικός αριθμός ενεργών 
κρουσμάτων είναι επί του παρόντος 3.565, ενώ ο αριθμός 
τωννεκρώναυξήθηκεσε351. θυμίζουμε όπ ο δήμαρχος 
Φλώρινας καλεί τους πολίτες να περιορίσουν στο ελάχι
στο την κινητικότητά τους προς την Βόρεια Μακεδονία. Σε 
όσους τελικά την επισκέπτονται τους συνιστά «να τηρούν 
επακριβώς όλα τα μέτρα ασφαλείας που έχουν ανακοι
νώσει ο ελληνικές αρχές, δηλαδή απόσταση ασφαλείας, 
μάσκα, γάντια και καλό πλύσιμο χεριών ώστε να ελαπω- 
θούν οι πιθανότητες εισαγωγής του κορωνοϊού». Η Ελλά
δα δεν επιτρέπει την είσοδο στην χώρα πολιτών της Βόρει
ας Μακεδονίας εξαιτίας της υψηλής διασποράς του ιού, 
εντούτοις κάτοικοι όχι μόνο της Φλώρινας αλλά και γει
τονικών περιοχών, πραγματοποιούν μονοήμερες επισκέ
ψεις στα Μπίτολα και άλλες κοντινές πόλεις στην γραμμή 
των συνόρων, κάτι που έχει θορυβήσει τις τοπικές αρχές.

«Έκρηξη» κρουσμάτων και στη 
Βουλγαρία
«Να σφίξει τα λουριά» σε όσους δεν συμμορφώνονται με 
τα μέτρα κοινωνικής αποστασιοποίησης στους δημόσιους 
χώρους ή δεν φορούν μάσκα στους εσωτερικούς χώρους 
είναι έτοιμη η Βουλγαρία. Καθώς η χώρα αντιμετωπίζει 
αύξηση κρουσμάτων κορωνοϊού, ο υπουργός Υγείας της 
χώρας Κίριλ Ανάνιεφ ανακοίνωσε πως θα ενταθούν οι 
έλεγχοι των πολιτών, καλώντας μάλιστα πς τοπικές αρχές 
να επιβάλουν τη συμμόρφωση προς τα μέτρα για την ανη- 
μετώπιση της μόλυνσης και να περιορίσουν τις μεγάλες 
δημόσιες εκδηλώσεις ενώ αποκάλυψε πως αναμένονται 
αυστηρότερα πρόσημα για μη συμμόρφωση προς τα μέτρα. 
Ο Ανάνιεφ ανακοίνωσε επίσης ότι θα δοθεί παράταση 
στην κατάσταση επιδημιολογικής έκτακτης ανάγκης στη 
χώρα μέχρι το τέλος Ιουλίου, ώστε ο ίδιος να μπορεί να 
είναι πιο ευέλικτος και να εκδίδει ειδικές διαταγές, όταν 
χρειάζεται. Σημειώνεται πως η Βουλγαρία, μια χώρα 7 
εκατ. κατοίκων, έχει καταγράψει 5.740 κρούσματα και 
246 θανάτους. Μόνο την περασμένη εβδομάδα τα νέα 
κρούσματα ανήλθαν σε 1.049. Υγειονομικοί αξιωματού- 
χοι στην πόλη Βέλικο Τάρνοβο της κεντρικής Βουλγαρί
ας δήλωσαν πως 23 από τους 42 ανθρώπους που συμμε
τείχαν σε σχολική γιορτή στα τέλη Ιουνίου διαγνώσθηκαν 
θετικοί στον Covid-19. Η Βουλγαρία ήρε τους περισσότε
ρους από τους περιορισμούς που συνδέονται με τον κορω- 
νοϊό, ανοίγοντας και πάλι τα μπαρ και τα εστιατόρια και 
επιτρέποντας τα ελεύθερα ταξίδια σε μια προσπάθεια να 
βοηθήσει την οικονομία να ανακάμψει και προς το παρόν 
δεν σχεδιάζει να αυστηροποιήσει τα μέτρα.
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1  Ιατρικό κλιμάκιο στο Καστελόριζο
Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-07-2020

Επιφάνεια: 170.87 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ιατρικό κλιμάκιο στο Καστελόριζο
'Αλλη μία αποστολή ιατρικού κλιμακίου 
στο νησί μας από την περιφέρεια Νο
τίου Αιγαίου μέσω της αστικής μη κε- 
ροδσκοπικής εταιρείας «ΓΑΛΗΝΟΣ» 
στέφθηκε με επιτυχία. Το ιατρικό κλι
μάκιο αποτελούμενο από 7 ειδικότητες 
ιατρών επί διημέρου πραγματοποίησαν 
εξετάσεις σε μεγάλο αριθμό (77 συμ
πατριωτών μας) ο δήμος Μεγίστης 
συμμετείχε ενεργά σε αυτή τη δράση 
προσπαθώντας να συμβάλει στην 
απρόσκοπτη προσπάθεια των ιατρών.

«Ευχαριστούμε τους ιατρούς και 
όσους συμμετείχαν σε αυτήν την απο
στολή, το προσωπικό του Πολυδύνα
μου Ιατρείου Μεγίστης και τέλος την 
Περιφέρεια Ν. Αιγαίου και προσωπικά 
τον κ. Χατζημάρκο που έμπρακτα απο- 
δεικνύειτην πολυεπίπεδη προσπάθεια 
βελτίωσης στους διάφορους τομείς της 
ζωής του νησιού μας» αναφέρει ο 
δήμος Μεγίστης.
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1  Συνεργασίες με την αυτοδιοίκηση για την επόμενη
μέρα του Covid-19

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-07-2020

Επιφάνεια: 607.92 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συνεργασίες με την 
αυτοδιοίκηση για 
την επόμενη μέρα 
του Covid-19

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣΕΝΠΕ
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1  Συνεργασίες με την αυτοδιοίκηση για την επόμενη μέρα του Covid-19
Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-07-2020

Συνεργασίες με την αυτοδιοίκηση για χην επόμενη μέρα 
του Covid-19
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΕΝΠΕ

0 περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος 
Αρναουτάκης συμμετείχε χθες στην εκ
δήλωση της Ένωσης Περιφερειών Ελλά
δας με θέμα «Υγεία & ασφάλεια, τουρι
σμός & οικονομία, Covid-19: Επιπτώσεις 
και επόμενη μέρα» που έγινε στην Αθήνα 
με τη συμμετοχή υπουργών, εκπροσώ
πων της υγείας, του τουρισμού κ.α.

Ήταν η πρώτη διαδικτυακή εκδήλω
ση της Ένωσης Περιφερειών, στην οποία 
παραβρέθηκαν μόνο τα μέλη του διοικη
τικού συμβουλίου της ΕΝΠΕ, υπουργοί, 
εκπρόσωποι μέσων ενημέρωσης, ενώ 
υπήρχε και ζωντανή διαδικτυακή μετά
δοση.

Σε τοποθέτησή του ο κ. Αρναουτάκης 
υπογράμμισε πως υπήρξε αποτελεσματι
κή η συνεργασία μεταξύ των περιφερει
ών και των φορέων του τουρισμού ενώ 
υπογράμμισε πως είναι αναγκαίο να δο
θεί η απαιτούμενη ευελιξία στις περιφέ
ρειες προκειμένου ν' αναπτύξουν πρω
τοβουλίες και δράσεις, αξιοποιώντας 
τους διαθέσιμους πόρους στο πλαίσιο 
της εθνικής προσπάθειας για ανάπτυξη.

Στη διοργάνωση -μεταξύ άλλων- συμ
μετείχαν και τοποθετήθηκαν ο υπουργός

L ϊ|

Εσωτερικών Τάκης Θεοδωρικάκος, ο 
Βασίλης Κικίλιας, υπουργός Υγείας, Νί
κος Χαρδαλιάς, ο υπουργός Τουρισμού 
Χάρης Θεοχάρης, ο υφυπουργός Προ
στασίας του Πολίτη & Διαχείρισης Κρίσε
ων, ο υφυπουργός Οικονομικών Θεόδω
ρος Σκυλακάκης,

0 πρόεδρος της ΕΝΠΕ περιφερειάρ
χης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος 
Τζιτζικώστας, ο Παναγιώτης Αρκου- 
μανέας, πρόεδρος ΕΟΔΥ, ο Αθανάσι
ος Εξαδάκτυλος, Πρόεδρος Πανελλήνι
ου Ιατρικού Συλλόγου καθώς και οι επι
κεφαλής του ΣΕΤΕ Γιάννης Ρέτσος και 
του ΞΕΕ Αλέξανδρος Βασιλικός, ο πρό
εδρος του ΠΟΞ Γρηγόρης Τάσιος και ο 
πρόεδρος της Aegean Ευτυχής Βασιλά- 
κης.

Τις συνεδρίες συντόνισαν ο πρόεδρος 
της Επιτροπής Υγείας της ΕΝΠΕ περιφε
ρειάρχης Αττικής Γιώργος Πατούλης και 
ο πρόεδρος της επιτροπής τουρισμού 
ΕΝΠΕ περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου 
Γιώργος Χατζημάρκος. Στην εκδήλωση 
παραβρέθηκε και η αντιπεριφερειάρχης 
Ρεθύμνου Μαρία Λιονή ως μέλος Δ.Σ. 
της ΕΝΠΕ.

Ν. Χαρδαλιάς προς δημάρχους: Ο καθένας να αναλάβει τις ευθύνες του. Είναι ώρα ευθύνης γιατί τίποτα δεν έχει τελειώσει
Μήνυμα προς τους δημάρχους, εν 

όψει του φετινού καλοκαιριού και 
των εκδηλώσεων σε κάθε περιοχή 
λόγω εορτών, έστειλε ο υφυπουργός 
Πολιτικής Προστασίας Νίκος Χαρδα- 
λιάς, με αφορμή ερώτηση σχετικά 
με τα μέτρα που πρέπει να λαμβάνο- 
νται λόγω κορονοϊού, που υποβλή
θηκε κατά την διάρκεια της διαδι- 
κτυακής εκδήλωσης για τις επιπτώ
σεις του covid-19, που διοργάνωσε 
η Ένωση Περιφερειών Ελλάδος.

Αναφερόμενος στα διοικητικά της 
κάθε περιοχής σχετικά με το θέμα

της επιδημίας ο κ. Χαρδαλιάς τόνισε:
«Πρέπει η αυτοδιοίκηση και ειδι

κά οι δήμαρχοι να αναλάβουν την 
ευθύνη τους απέναντι σε όλο αυτό. 
Ένα πανηγύρι γίνεται γιατί ένας δή
μαρχος παραχωρεί έναν χώρο. Άρα 
εκ των πραγμάτων ο δήμαρχος που 
παραχωρεί τον χώρο προφανώς 
έχει την ευθύνη να ελέγξει ότι τη
ρούνται τα μέτρα και τα πρωτόκολ
λα που οι επιδημιολόγοι μας έχουν 
καταθέσει. Άρα, με την περισσή ευ
θύνη που όλον αυτόν τον καιρό πο- 
ρευθήκαμε, μην περιμένουμε ορι

ζόντιες νόρμες, ότι απαγορεύο
νται όλα τα πανηγύρια. Ο καθένας 
θα σταθμίσει τα δεδομένα της πε
ριοχής του, το είδος των εκδηλώσε
ων που πρέπει και αν πρέπει να γί
νουν. Η προσωπική μου άποψη εί
ναι ξεκάθαρη. Δεν είναι ώρα ούτε 
για πανηγύρια ούτε για συναθροί
σεις ούτε για το παραμικρό. Είναι 
ώρα ευθύνης για τι τίποτα δεν έχει 
τελειώσει».

Σε ό,τι αφορά την εφαρμογή μέ
τρων σε περίπτωση επιδημιολο- 
γικού φορτίου που διαπιστώνε

ται και με δεδομένο ότι δεν μπορεί 
να εφαρμοστεί πάλι ένα οριζόντιο 
lockdown στη χώρα, ο κ. Χαρδαλιάς 
ανέφερε:

«Υπάρχουν πρωτόκολλα διαδι
κασιών. Δεν υπάρχουν οριζόντι
ες αντιμετωπίσεις. Ανάλογα με το 
σενάριο ενεργοποιούνται και ορι
σμένα πρωτόκολλα. Δεν υπάρχει 
αυτό που ακούω πολύ συχνά, στα 
πόσα κρούσμα πάμε στο lockdown. 
Πολύ καλά γνωρίζουν και οι επιδη- 
μιολόγοι μας ότι μπορεί να έχουμε 
60 κρούσματα, π.χ., σε μια περιοχή,

τα οποία όμως να είναι σε ελεγχό
μενο κύκλο και να μπορούμε να τα 
στεγανοποιήσουμε, ενώ μπορεί να 
έχουμε πέντε κρούσμα διάσπαρ
τα σε μια κοινότητα, που οι ιχνη
λατήσεις να δείχνουν ότι μπορεί να 
λειτουργήσουν ως πολλαπλασια
στής, οπότε θα ληφθούν οι ανάλο
γες αποφάσεις, τοπικά. Δεν υπάρ
χει μοτίβο πάνω σε αυτό και η συ
ζήτηση σε σχέση με τον αριθμό των 
κρουσμάτων, ποσοτικά, είναι και 
αβάσιμη και πέρα από κάθε επιχει
ρησιακή προσέγγιση».
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1  Κορονοϊός: Νέα παγκόσμια έρευνα για τη χρήση της
υδροξυχλωροκίνης

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-07-2020
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Μια διεθνής έρευνα για το αν τα φάρμακα κατά της ελονο
σίας υδροξυχλωροκίνη και χλωροκίνη μπορούν να προλάβουν την 
μόλυνση από τον νέο κορωνοϊό αναμένεται να ξεκινήσει εκ νέου, 
αφού έλαβε άδεια από τη βρετανική ρυθμιστική αρχή.

Η Medicines and Healthcare Products Regulatory Agency 
(MHRA) έλαβε την απόφαση αυτή για τη συνέχιση της έρευνας 
COPCOV, αφού άλλη βρετανική έρευνα κατέληξε στο συμπέρασμα 
ότι η υδροξυχλωροκίνη δεν παρουσιάζει οφέλη ως θεραπεία σε 
ασθενείς που έχουν ήδη μολυνθεί από την covid-19.

«Η υδροξυχλωροκίνη ενδέχεται να μπορεί να προλαμβάνει μο
λύνσεις και αυτό πρέπει να ελεγχθεί», επεσήμανε σε ανακοίνωσή 
του ο καθηγητής Νίκολας Γουάιτ, που είναι ένας από τους επικε
φαλής της έρευνας. «Το ερώτημα αν μπορεί να αποτρέψει τη μό
λυνση από την covid-19 ή όχι εξακολουθεί να παραμένει σχετικό», 
πρόσθεσε. Στην έρευνα αναμένεται να συμμετάσχουν 40.000 εργα
ζόμενοι στον τομέα της υγείας και άλλοι εργαζόμενοι υψηλού κιν
δύνου από όλο τον κόσμο και πραγματοποιείται από το Mahidol 
Oxford Tropical Medicine Research Unit του πανεπιστημίου της Οξ
φόρδης στην Μπανγκόκ.

Τα αποτελέσματα αναμένονται στο τέλος του έτους.
Ο Αμερικανός πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ είχε δηλώσει τον Μάρ

τιο ότι η υδροξυχλωροκίνη μπορεί να αλλάξει τα πάντα στην επιδη
μία του κορωνοϊού, ενώ είχε προσθέσει ότι λαμβάνει και ο ίδιος το 
φάρμακο αυτό για προληπτικούς λόγους, αν και η υπηρεσία Τροφί- 
μων και Φαρμάκων των ΗΠΑ (FDA) ανακοίνωσε ότι δεν είναι απο
δεδειγμένη η αποτελεσματικότητά της.

Η FDA ανακάλεσε αργότερα την άδεια έκτακτης ανάγκης που 
είχε δώσει στην υδροξυχλωροκίνη για τη θεραπεία των ασθενών 
που έχουν προσβληθεί από covid-19, αφού οι δοκιμές που είχαν γί
νει έδειξαν ότι δεν παρουσιάζει οφέλη ως θεραπεία.

Πηγή: ΑΠΕ - ΜΠΕ, Reuters
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